

**SIN DUDA DE EQUIVOCARME...**

DESDE HOY EL MEJOR CAFE DE GRANADA,  
SIN ADULTERACIONES, LO TOME EN EL

**Café ANDALUZ**

SALAMANCA, 3 - TELEFONO 2790

## Máquina de coser, bicicletas, lámparas, piezas de tela y otros premios, en la Tómbola

**VAN CANJEADAS SETENTA COLECCIONES DE REFRANES Y FRASES BIBLICAS**

**El señor Arzobispo, que ha invertido ya 500 pesetas, obtuvo ayer la tercera barra de jabón**

La tómbola organizada con fines benéficos por el Secretariado de Caridad sigue funcionando con éxito creciente y rotundo. Ayer, por la circunstancia de ser domingo, fue mayor la afluencia de público, viéndose animadísima la Plaza del Carmen durante las horas que aquella permaneció abierta, y fue suspendida la venta de sobres durante el tiempo que tardó en desfilarse frente a ella la procesión de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a fin de que la gente pudiera presenciar el paso de la brillante comitiva religiosa.

A la salida de la misa de una en la Catedral, durante la cual tuvo su acostumbrada predicación, el Excmo. señor Arzobispo acudió a la Tómbola y jugó cincuenta pesetas. Tan solo un sobre contenía premio y éste consistió en una barra de jabón para afeitarse. El caso no deja de ser curioso ya que el doctor Santos Oliyera que lleva jugadas quinientas pesetas desde que se estableció la tómbola (doscientos de estos sobres los regaló el día de la inauguración, a los acogidos en el Asilo de San José) le correspondieron en días anteriores y en ocasiones distintas dos barras de jabón para afeitarse y ayer, el único premio que obtuvo consistió en otra barra más, la tercera con que se ve favorecido. El Prelado accedió gustoso a que por medio de los altavoces de la Tómbola se hiciera pública esta curiosa coincidencia.

### DOS BICICLETAS, LOS PRIMEROS PREMIOS DE IMPORTANCIA

Como en días anteriores a las doce comenzó ayer a funcionar la Tómbola de Caridad y a los pocos momentos resultó premiada con una bicicleta de caballero la señorita María Moreno Lucena, domiciliada en la Avenida de Andaluces número 10. Acababa de adquirir ocho sobres en uno de los cuales figuraba el boleto premiado. Según manifestó piensa cambiar la máquina por una de señorita, para utilizarla ella.

Pocos instantes después correspondía otra bicicleta al joven estudiante José Miguel Reinoso, que vive en el Camino de Ronda.

### OTROS PREMIOS IMPORTANTES

Por la tarde resultó premiado con una máquina de coser don Luis Baisanava, que hace dos días vino de Zaragoza para pasar las fiestas con unos familiares suyos aquí residentes. Acompañado de su esposa acudió a la Tómbola, compró doce sobres y se vió agraciado con premio tan importante que se propone regalar a una hija suya casada que vive en esta capital.

Un soberbio espejo veneciano le correspondió a don Eduardo Pericás, con domicilio en la Cuesta de Aixa número 6, y una batería de cocina le tocó, por una peseta, al niño de tres años Paquito García Pérez, que vive en la avenida de Andaluces, número 4.

(Pasa a la página 2)

## El director general de Correos y Telecomunicación, en Granada

**Hoy visitará las obras de la nueva Casa de Correos y seguirá viaje a Jaén y Córdoba**

A mediodía de ayer llegó a nuestra capital, en automóvil, procedente de Málaga, el Director General de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez Miguel, en unión del secretario técnico de dicha Dirección, señor Calacell y de su secretario particular, señor Yust.

El señor Rodríguez Miguel se trasladó seguidamente al Hotel Alhambra Palace, donde se hospedó y por la tarde estuvo visitando los jardines y palacios de la Alhambra. Por la noche asistió a una fiesta andaluza en una cueva del camino del Sacro Monte, preparada en su honor por el Ayuntamiento, y antes, en el hotel, fué cumplimentado por los jefes y personal de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Hoy, por la mañana, el Director general, acompañado del alcalde accidental, señor González Sola girará una visita a las obras que se llevan a cabo en Puerta Real, para la construcción de la nueva Casa de Correos, y después de almorzar proseguirá su viaje a Jaén y Córdoba. En esta última ciudad asistirá a la inauguración del nuevo edificio destinado a Correos, de reciente construcción.

## Exposición nacional de claveles, en Sitges

**TOMAN PARTE 59 EXPOSITORES CON 2.800 MACETAS**

**Premios del Jefe del Estado y de los ministros de la Gobernación y Agricultura**

**SITGES, 20.**—Se ha celebrado la inauguración de la II Exposición Nacional de Claveles, para la que han donado valiosos premios S. E. el Jefe del Estado y los ministros de la Gobernación y Agricultura. Toman parte en el certamen 59 expositores con un total de dos mil ochocientas macetas.—(CIFRA).

## EL SR. GIRON CELEBRA EL DECIMO ANIVERSARIO DE SU NOMBRAMIENTO

**MADRID, 20.**—Hoy se cumple el décimo aniversario del nombramiento de don José Antonio Girón de Velasco para desempeñar la cartera de Trabajo. Con tal motivo, el señor Girón está recibiendo numerosas felicitaciones.—(Cifra).

## El avance rojo en Corea del Sur, de 40 kilómetros

**LA OFENSIVA HA DECRECIDO ALGO**

**Ridgway visita el frente y dice que el enemigo sufrirá enormes pérdidas**

**TOKIO, 20.**—Un comunicado del octavo ejército revela que elementos avanzados de los rojos han llegado a unos 40 kilómetros al Sur del paralelo 38 y 28 al Suroeste de Pungammi. El mando aliado no expresa gran preocupación por la profundidad de la penetración, considerando que, una vez taponado el boquete, las fuerzas rojas que se hallen más abajo de la línea de las Naciones Unidas serán fácil presa para las unidades de limpieza aliadas.

En su visita de sorpresa al frente de Corea, el general Ridgway inspeccionó todas las divisiones norteamericanas y un cuerpo de ejército surcoreano. Declaró que cada baja que sufran las fuerzas de las Naciones Unidas las harán éstas pagar a los chinos con cuatro o cinco muertos y seis heridos.

Ante el peso abrumador de los 48.000 bajas sufridas, la ofensiva china ha decrecido, pero el enemigo sigue lanzando ataques desesperados en el sector centro-oriental. En los sectores centro-occidental y occidental, la iniciativa sigue en manos de los aliados que han enviado potentes expediciones blindadas a hacer bajas al enemigo hasta 16 kilómetros en el interior del territorio rojo.—EFE.

**FRENTE CENTRAL DE COREA, 20.**—Seis ataques de formaciones rojas, a toque de trompetas, forzaron a retiradas aladas a lo largo del frente Oeste-Central, en la mañana de hoy domingo.

Los ataques más fuertes se centraron en el valle del río Pukhan en su confluencia con el río Han. Un batallón chino fué deshecho por tropas norteamericanas que contraatacaron a la bayoneta sobre los comunistas que avanzaban arrojando granadas. Al darse cuenta de que los rojos no tenían municiones para sus ametralladoras ni para los rifles, los norteamericanos saltaron de sus trincheras y pasaron a cuchillo a los comunistas.—EFE.

### TENIENTE GENERAL HOSPITALIZADO

**TOKIO, 20.**—El comandante de las fuerzas aéreas aliadas en Extremo Oriente, teniente general George Stratemyer, ha sido hospitalizado esta tarde, después de sentirse repentinamente enfermo. No se ha facilitado ningún informe sobre la dolencia que aqueja al general, de 60 años de edad, pero se tiene entendido que no se trata de nada grave.—EFE.

## Gran muchedumbre presenció la procesión de la Virgen del Perpetuo Socorro

**MUCHAS MUJERES IBAN DESCALZAS EN CUMPLIMIENTO DE PROMESAS**

**Los señores Arzobispo, Gobernador civil y demás autoridades figuraron en la presidencia**

Solemnísima, como todos los años, resultó la procesión del Perpetuo Socorro que salió ayer de su Santuario, a las siete y media de la tarde. Un inmenso gentío presenció su paso por todas las calles del tránsito, y durante el acto disparáronse multitud de cohetes y palmas reales. La comitiva, perfectamente organizada, era larguísima, por la multitud de fieles que en ella figuraban. Baste decir que cuando la cabeza de la procesión había ya dado la vuelta al Triunfo, y entrado en la Gran Vía, aún no había salido el trono de la Virgen de su iglesia santuario.

En la religiosa comitiva, a la que abrían marcha cuatro números de la guardia urbana montada y en traje de gala, figuraban, la cruz y estandartes de la residencia de Padres Redentoristas; las bandas de cornetas de la Cruz Roja, y las de música de la Diputación y Municipal; numerosos colegios de religiosas, cantando himnos; muchísimos niños y niñas vestidos de Primera Comunión y otros de ángeles; coros de niños vestidos de Redentoristas; dos interminables filas de señoras con velas, y también muchos caballeros, y en el centro de la comitiva, muchas banderolas y estandartes de diversas Asociaciones religiosas, entre ellas, las de Acción Católica, Cofradía de la S-Idad, y numerosos estandartes del Perpetuo Socorro, en sus distintos patrocinios. Seguía el estandarte de la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

Luego la magnífica carroza en que iba el cuadro venerado de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, rodeado de joyas, flores y luces en artísticas combinaciones. Le escoltaban parejas de la Penemérita. Seguía el clero secular y regular con nutridas representaciones. Revestido de capa iba el benedictino maestro de ceremonias de la Catedral, don Francisco Moratella, asistido por dos padres redentoristas, de dalmáticas. En la presidencia del clero, figu-

raba el superior de los Redentoristas Padre Franco, teniendo a su derecha e izquierda al capellán real, don Francisco Antúñez y al superior de los Jesuitas, padre Enciso.

Seguían comisiones militares y en la presidencia de autoridades, iban el gobernador civil, señor Fernández-Victorio; teniente de alcalde don Santos González Sola; el coronel de Sanidad Militar, señor Zaldivar; el vicepresidente de la Diputación, don Ramón Castilla, y por la Delegación de Hacienda, don Ramón Salgado.

### EL SR. ARZOBISPO SE INCORPORA A LA PROCESION

Gerraba la marcha, la banda de cornetas y una sección de Sanidad Militar. Al paso de la procesión por la esquina de Reyes Católicos, se incorporó a la presidencia del clero el Sr. Arzobispo, acompañado de su secretario y Capellán Real, don Cristóbal Romero, y del Maestrescuela de la Catedral y actual canónigo, don Luis Molina. También en la Gran Vía, se incorporó el secretario del Gobierno civil, don Vicente Hita.

Bastante mujeres iban descalzas en la procesión, en cumplimiento de promesas. Las calles del trayecto estaban por completo ocupadas por numeroso público, y al regresar la procesión a su templo, cerca de la diez de la noche, el superior de los Redentoristas pronunció una ferviente exhortación.

**LEA USTED HOJA OFICIAL DEL LUNES**

## Los espectáculos de Corpus en Carlos V, inmejorables

**«Ballet» de Pilar López, tres conciertos de la Sinfónica de Madrid, óperas «Aida» y «Tosca» y concierto vocal y sinfónico**

**Gran demanda de localidades en la taquilla especial de la P. del Carmen**

Comenzó ayer la venta en la taquilla especial establecida en plaza del Carmen, de las localidades para los grandiosos espectáculos que durante las fiestas del Corpus se celebrarán en Carlos V y que prometen constituir un verdadero acontecimiento artístico por la calidad de los elementos que actúan y por el marco insuperable que el histórico palacio del César presta a las representaciones coreográficas o sinfónicas.

Será el primero Pilar López con su magnífico «ballet» creado por «Argentinita» y que ha recorrido triunfalmente Europa y América; últimamente París, donde ha tenido una acogida entusiasta por parte del público y las mayores alabanzas de la crítica. «Triana», la «Danza del Chivato», Bailes de Escuela, del siglo XVIII (Seguidillas manchegas, Bolero y Pandereros); Zapateado del Perchel; Danza castellana; Brisas malagueñas; Zapateado; esencias zarzueleras; y «La Zapatera y el Embozado», inspirado en personajes de García Lorca, constituyen el programa que los granadinos tendremos ocasión de admirar en este Corpus, el jueves y viernes próximos. La intervención de Pilar López en la última de las partes expuestas, dura más de media hora, secundándole en el desarrollo de todo el programa los valiosos elementos que ella ha sabido reunir para sus brillantes exhibiciones del baile hispánico.

### TRES GRANDES CONCIERTOS POR LA SINFONICA

Los tres conciertos que en Carlos V dará la Orquesta Sinfónica de Madrid

tienen aun aliciente más con la dirección de Von Benda, el prestigioso director de la Orquesta de Cámara de Berlín. Tres programas a cual más interesantes, serán interpretados por la notable agrupación musical las noches del 26, 27 y 28 del corriente, continuando así la brillante tradición que el Corpus granadino tiene en lo que se refiere a conciertos musicales por los mejores conjuntos, en el escenario único de la Alhambra.

### DOS ESCOGIDAS OPERAS

Dos representaciones de ópera en Carlos V siguen a los festivales anteriores: la noche del 29, «Aida», la gran creación del Maestro Verdi, la llamada «reina de las Operas» por su gran movimiento escénico, su gran masa coral, cuerpo de baile y primeros bailarines, reuniéndose en el escenario, durante el segundo acto y con motivo de la entrada triunfal de Radames, nada menos que ciento cincuenta personas. En los cuatro actos y varios cuadros de esta obra famosa, toman parte cinco primeras figuras: tenor, soprano, contralto, barítono y bajo; y si recordamos que la soprano es nada menos que María Greus y el tenor Salvatore Romano, de potentes agudos y gran musicalidad, triunfante en los principales teatros europeos y americanos, el éxito se halla más que asegurado.

A la grandiosa ópera de Verdi, seguirá en la noche del 30, la del maestro Puccini, «Tosca», que tendrá también lucida interpretación por la Compañía italiana



La genial bailarina Pilar López, que, con su grandioso «ballet» español, actuará en Carlos V el jueves y viernes próximos.

de Ópera, siendo las primeras figuras la gran soprano María Greus y el excelente tenor Paola Civile, de la Scala de Milán. Los amantes del arte lírico tienen ocasión magnífica de recrearse en el Corpus que se avecina, con la ejecución de «Aida» y «Tosca», que señalan la culminación artística de dos compositores tan famosos como Verdi y Puccini.

### NOTABLE CONCIERTO FINAL Y CUIDADOSA ESCENOGRAFIA

Para final brillantísimo de la serie de Festivales en Carlos V, se ha organizado, para la noche del 31 de mayo, un concierto vocal y sinfónico a cargo de las primeras partes de la Compañía italiana de Ópera y de la Orquesta actuante



La excelente soprano valenciana María Greus que cantará las óperas «Aida» y «Tosca».

con la misma. Nada tiene de extraño que, dada la valía de las representaciones antinocidas, que patrocinó la Asociación de la Prensa seagrande la demanda de localidades para los festejos en Carlos V, en la taquilla especial abierta en la Plaza del Carmen.

Para que no falte un detalle en los Festivales de referencia, se tiene un especial cuidado en que la escenografía esté a tono con la grandeza arquitectónica del Palacio de Carlos V. Numerosos reflectores hábilmente instalados, darán un relieve extraordinario al espectáculo, haciendo más cómoda su visión.

Y además de las localidades del patio, de dos clases, en filas numeradas y sin numerar, hay este año la novedad de que, para mejor aprovechar la galería alta del Palacio, se está terminando la gradería de madera, desde la cual se podrá contemplar perfectamente el espectáculo y a precios inferiores a los de las sillas de patio.

Es altamente satisfactoria la demanda de localidades para estos espectáculos y la de abonos para las dos representaciones de Ópera y los tres conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid. Ello demuestra que el público granadino sabe responder a cuantos sacrificios se hagan por las empresas organizadoras correspondientes para proporcionarle espectáculos de rango adecuado a la importancia de Granada y de sus festejos tradicionales del Corpus.

# HOGAR Y MODA

## Los "vestidos sin importancia" son los más elegantes

Los «vestidos sin importancia», carecen de pretensiones tanto por su material como por su silueta; no se les considera apropiados para salones, recepciones y fiestas de tarde, y sin embargo, a pesar de ser «poco importantes», son los que más abundan en el guardarropía de las mujeres, y los que más horas las visitan. Estos vestidos sencillos son en resumidas cuentas los que dan personalidad a las mujeres ya que el traje de gran vestir o el de noche sólo sirve para eso, para unas horas, para una noche.



Es francamente injusto llamar sin importancia a los modelitos que nos acompañan a todas horas, sobre todo en primavera, que es su estación predilecta. Para demostrarles que estamos dispuestas a apreciarlos tanto como se merecen, dedicamos nuestra sección a hablar de ellos. La extrema diversidad de corte que les impone a estos vestidos su principal cualidad de «prácticos», les autoriza por otra parte a una increíble diversidad de detalles a un refinamiento de acierto renovados, ya sea un pequeño cuello con una lazada, un volante plisado de piqué blanco, chalecos, cinturones imprevistos, etc. etc. La silueta tubo triunfa categóricamente, pero no queda rezagada la línea amplia, debido al éxito de los tejidos ligeros, particularmente muselinas, batistas lisas, bordadas o estampadas...

Las mangas de estos vestidos «para todo andar» son cortas, con frecuencia japonesas, y por muy cortas que sean, a menudo se las ven huecas, ensanchadas a continuación del codo que sigue la línea natural del hombro. Los escotes son de una discreción inusual, pero sin duda alguna serán más generosos cuando el sol se acentúe. Como la temporada pasada, los plisados de arriba a abajo en vestidos de muselina, tienen un éxito extraordinario. Muchos vestidos son tan estrechos en el bajo que obligan a acortar el paso, silueta que acentúa el volumen del busto. Algunos modelos de línea so-

bria y ajustada, llevan superpuestos delante o detrás delantales o paneles que engañan a simple vista, evocando la amplitud. Todos estos vestidos primaverales van coloreados en tonos suaves, más luminosos sin embargo que de costumbre. Todos los rubios y los grises plateados se llevan la palma, pero antes que ellos triunfa rotundamente el rosa, combinado con accesorios negros.—CLEO.

### El «dacron», nuevo tejido sintético

Un nuevo tejido sintético, el «dacron», va a reemplazar a la lana en los trajes masculinos que van a ser puestos a la venta el próximo mes en los almacenes de Nueva York. El «dacron» es ligero y no se arruga, y, sobre todo, tiene la ventaja de ser barato.

### Precios de las localidades para los espectáculos en Carlos V

«BALLET» DE PILAR LOPEZ DIAS 24 Y 25 DE MAYO	
	Pesetas
Silla numerada...	55
Silla sin numerar...	45
Anfiteatro (galería)...	15

  

CONCIERTOS DE LA ORQUESTA SINFONICA	
Director: HANS VON BENDA DIAS 26, 27 Y 28 DE MAYO	
	Pesetas
Silla numerada...	55
Silla sin numerar...	45
Silla sin numerar (para socios del Centro Artístico)...	40
Anfiteatro (galería)...	15
Abono para los 3 conciertos. (Silla numerada)...	135
Abono especial 3 conciertos los socios Centro Artístico (silla numerada)...	120

  

OPERAS «AIDA» Y «TOSCA» DIAS 29 Y 30 DE MAYO	
	Pesetas
Silla numerada...	70
Silla sin numerar...	60
Anfiteatro (galería)...	20
Abono para dos funciones (Silla numerada)...	120

## Quieren ganar lo mismo que los hombres

### HUELGA DE UN DIA DE LAS MUJERES INGLESAS

LONDRES, 20.—Los Sindicatos Femeninos Británicos han convocado una huelga de un día para pedir igualdad de salarios con los hombres.—(EFE).

## CUARENTA MUERTOS AL ARDER UN TEATRO JAPONES

Hubo también ocho heridos. Treinta y cinco de las víctimas, pequeños escolares

TOKIO, 20.—Cuarenta personas han resultado muertas y ocho heridas al quedar destruido por el fuego un teatro que estaba lleno de gente, en el pueblo de Hamanaka. Treinta y cinco de las víctimas son niños escolares.—(EFE).

## LEA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

## La guerra santa contra Inglaterra, si continúa amenazando

Propósito del clero musulmán, según un diputado persa

Se proroga el estado de excepción en la zona petrolífera

TEHERAN, 20.—Una elevada personalidad política persa, el diputado Hossein Mack, ha acusado hoy a los Estados Unidos de intervenir injustificadamente en los asuntos del Irán y ha advertido a Washington que está empujando a este país hacia el comunismo.

Dice que el clero musulmán declaró la guerra santa contra Gran Bretaña, a menos que ésta deje de intimidar y amenazar, y que ni ella ni los Estados Unidos conseguirán que persia renuncie a la nacionalización de la industria petrolífera.—EFE.

### PRORROGA DE ESTADO DE EXCEPCION

TEHERAN, 20.—El ministro de la Guerra persa ha anunciado en el Parlamento la prórroga por tiempo indefinido del estado de excepción en el Khuzístan, la región en que se encuentran los más importantes centros petrolíferos del país, los de la recién nacionalizada Anglo-Iranian.—EFE.

TEHERAN, 20.—La Comisión de once miembros encargada de llevar a efecto la ley de nacionalización de la industria petrolífera, anuncia que ha llegado a una

decisión sobre la forma en que ha de realizarse la insuatación de las instalaciones de la Anglo-Iranian y ha presentado el correspondiente informe al Gobierno. El plan no afectará el flujo del petróleo, ha declarado un miembro de la Comisión, pero no quiso militar más detalles.—(EFE).

**MEDICINA INTERNA**  
**DR. GUIJARRO OLIVERAS**  
Nutrición y secreciones internas  
GRAN VÍA, 2 — De 4 a 6

**ENFERMERA**  
Diplomada en Puericultura, asistencia enfermos a domicilio.  
Srta. BEATRIZ YUSTE  
Cercado Bajo de Cartuja, E., 1

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## DON PIO JORDANA CASTEL

Administrador de la Fábrica «Fibras Textiles Nacionales, S. A.» de Pinos Puente

QUE FALLECIO EL DIA 20 DEL ACTUAL, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Los empleados y obreros de «Fibras Textiles Nacionales, S. A.» de Pinos Puente, ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las siete de la tarde, desde la Fábrica «Fitena», por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Pinos Puente, 21 de mayo de 1951.

## ¡¡Máquinas de Escribir por 125 Ptas.!!

¡Solo por quince días incluyendo este anuncio en su pedido! Nuevo sistema, sencillo, práctico, útil para todos. Aunque barata dispone de mayúsculas, minúsculas, numeración y signos más usuales. A cada máquina acompaña CONTROL DE PRUEBA de su buena escritura. Pida hoy mismo esta maravillosa máquina HOGAR que servimos a reembolso de su precio más diez pesetas embalaje, contra talón-orden envío. Jenaro Calatayud, CALPE (Alicante).

## TOMBOLA DE CARIDAD

(Viene de primera página).

Con lámparas de comedor se vieron afortunados don Matias de las Heras Martín, domiciliado en Buen Suceso, 3, que adquirió 55 sobres y además de dicho premio le correspondieron ocho más, de menos importancia; doña Teresina Cue de la Fuente, de Atarfe, y la señora de Tamayo, domiciliada en la calle de Manuel de Falla.

**MUCHAS PIEZAS DE TELA BLANCA**

Con piezas de tela blanca se vieron agraciados doña Francisca Carrillo de Suárez, Dr. Olóriz, 11, a la que hace días le tocó también un juego de cacerolas; la señora de Salazar, que se hospeda en el hotel Alameda; don Manuel Marcos Arenas, Santa Paula, 27; don Francisco Pérez Estribo, 8; don Miguel Caballero de Lara, Refidero, 6; don Manuel López Fernández, San Luis, 3; y don Fernando García Pérez, de Purchil.

**NUMEROSOS JUEGOS DE OLLAS Y CACEROLAS**

Con juegos de ollas resultaron ayer premiados don José Fernández Vichez, Jesús y María, 1; don Antonio Martínez Flores, López Argüeta, 8; don Francisco Jiménez Casquet, Reyes Católicos, 15; don Agustín Marín Aragónés, Tendillas, 6; don Fermín Jiménez Garrido; don Mateo García, de El Padul; don Antonio Guerrero Villa; don Antonio Rodríguez Arellano, de Motril; don Rafael Martínez Córdoba, en plaza de los Lobos, 9; don Antonio Rodríguez Sevilla, Cruz de los Carniceros, 4; don Cayetano Hernández, Verónica de la Virgen, 16; don José Fernández Don, Zaccatin, 11, y doña Rosario Atienza, Almazora Alta, 4.

Se vieron premiados con juegos de cacerolas boletos presentados por la señorita Conchita Pérez Fernández, Angel Ganivet, 4; don José Jiménez, San Isidro, 59; don Joaquín Dávila, Picón, 1; don Roberto Saucedo, Gran Vía, 11; don Antonio Rodríguez Robles, Ancha de la Virgen, 11 doña Presentación Blanco, plaza de Cuchilleros, 1; don Roberto Sánchez Fernández, Lecheros, 9; don Isidro Recasens Estévez, catalán, domiciliado en hotel La Perla; don Francisco Haro López, San Isidro, 24; señorita Esperanza Dafos Ruiz, San Jo-

sé Baja, 3, que además le ha correspondido una magnífica lámpara; señorita Lolita Carmona Martín, Minas, 25; don Fernando Vázquez, médico, de Loja; don Manuel Marín Forero; don Francisco González García, Campillo Alto, 19, y don Francisco Santaolalla.

**OTROS PREMIOS**

Don Arcadio Sánchez Mesa, que hace días se vió favorecido con una batería de cocina, retiró ayer con un boleto premiado dos espléndidos jarrones de porcelana, y a los niños Joaquín Reyes Navas, Afán de Rivera, 14, y Carmen Crespo Muñoz, Acera de Darro, 1, sendos trenes eléctricos.

**MAS COLECCIONES PREMIADAS**

Ayer domingo iban premiadas en la Tómbola de Caridad unas setenta colecciones completas de refranes y frases bíblicas, con la cantidad de cincuenta pesetas cada una de ellas, desde que aquella se inauguró.

Tres fueron hechas efectivas ayer: Don José María Ocaña Megias, Cercado Bajo de Cartuja; don Guillermo Antelo, Casillas de Prats, y señorita Angustias Ossorio, Gran Vía, 37.

**EL NUMERO 89.220, PREMIO EXTRAORDINARIO DE ANOCHE**

Poco después de las once se suspendió la venta de sobres procediéndose a la rifa del premio extraordinario correspondiente al día de ayer, consistente en una lámpara de comedor —araña de cristal— regalo del Capitán General de la Región. La niña Mari Tere Díaz Montes extrajo del bombo el número agraciado que fué el 89.220 de la Serie I, sin que nadie se presentara a recoger el premio.

Aún siguen sin recoger los premios extraordinarios enviados por el Instituto Nacional de Previsión y consistente en un juego de licor y que correspondió al número 37.787, Serie F., y el del Colegio Oficial de Médicos, un juego de café y postre, con que resultó agraciado el número 8.790, Serie I.

Esta noche al cerrarse la tómbola será sorteado el premio enviado por el Colegio de Farmacéuticos que es un juego de café y postre, de loza.

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## DON PIO JORDANA CASTEL

Administrador de la Fábrica «Fibras Textiles Nacionales, S. A.» de Pinos Puente

QUE FALLECIO EL DIA 20 DEL ACTUAL, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Agustina Carbonell, y la razón social «Fibras Textiles Nacionales, S. A.» de Madrid, ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las siete de la tarde, desde la Fábrica «Fitena», por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Pinos Puente, 21 de mayo de 1951.

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## DON PIO JORDANA CASTEL

Administrador de la Fábrica «Fibras Textiles Nacionales, S. A.» de Pinos Puente

QUE FALLECIO EL DIA 20 DEL ACTUAL, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual, don Cristóbal López Toro; su desconsolada esposa, doña Agustina Carbonell; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy lunes, a las siete de la tarde, desde la Fábrica «Fitena», por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Pinos Puente, 21 de mayo de 1951.

# Norteamérica construye bombas atómicas de bolsillo

Su rendimiento es superior a la de Hiroshima. Una artillería especial la utilizará contra el enemigo

Preparativos para una explosión subterránea. La bomba estará encerrada en una maleta

PARIS, 20. (Crónica especial).—La serie de experiencias atómicas —dice «France Soir»— que tienen lugar actualmente en Eniwetok, poseen una decisiva significación: en seis días, de un pesado instrumento de exterminio masivo, los técnicos han sabido hacer un artefacto táctico apto para los usos más variados. En 1945, la bomba atómica exigía una veintena de kilos de uranio, más un aparato mecánico de dos toneladas y su rendimiento era del orden del uno al dos por ciento solamente. En 1951, la adopción de una forma y de una envoltura nuevas permite actuar con una masa activa de dos kilos solamente, pesando el aparato mecánico no más de 100 a 200 kilos, calculándose que el rendimiento es superior a un diez por ciento.

De esto resulta que estas bombas atómicas de bolsillo tienen una eficacia igual si no superior a la de Hiroshima, con un consumo de uranio de diez veces menor. Se han concebido varios modelos de bombas transportables; a bordo de aparatos móviles, siendo el modelo más seductor el de la bomba volante, lanzada por cohetes auxiliares y bastando una rampa muy rudimentaria. Su alcance es de unos veinte kilómetros, pudiendo el artefacto detectar directamente su objetivo gracias al radar, o sea, radio dirigida, siguiéndose su marcha en la pantalla de un oscilógrafo.

### LA ARTILLERÍA ATÓMICA

Parece ser que el Estado Mayor americano piensa utilizar una artillería atómica para bloquear al enemigo al otro lado de una banda estratégica determinada.

En otro orden de cosas, el que la bomba atómica se haya convertido en una arma portátil, ha sido claramente pue-

to en evidencia por la declaración del senador Warren Magnuson. Ahora que la bomba ha dejado de ser un pesado artefacto transportable únicamente en condiciones delicadas, nada impide a los adversarios de los EE. UU. introducirse en el país portando bombas atómicas simuladas en maletas que serían abandonadas en el lugar determinado con un dispositivo retardador.

### ENSAYO DE EXPLOSION SUBTERRANEA

¿Cuáles serían las consecuencias de la explosión de una bomba atómica en el metro o en el subsuelo de un inmueble? Para disponer de un elemento de apreciación, la Comisión de energía atómica ha decidido preparar una explosión atómica subterránea. Los medios de Washington se interrogan sobre los peligros de este tipo. Últimamente el Gobierno americano manifestó su intención de utilizar la televisión para el caso de que los centros oficiales figurasen entre los primeros objetivos de un ataque atómico procedente del interior.

La bomba atómica colocada en una maleta podría ser situada en el lugar elegido no sólo durante semanas, sino durante varios meses, siendo controlada a distancia la explosión por medio de ondas cortas.

Faltan precisiones sobre el peso mínimo que puede tener el aparato completo, pero los técnicos ven llegar con terror la hora de que ese peso será el de un equipaje ordinario.

Parece ser que los destrozos ocasionados por una bomba al hacer explosión en un local subterráneo deben ser considerables, produciendo a distancia los efectos de un verdadero temblor de tierra, que podría ser registrado y por consiguiente localizado por los sismógrafos.

# El miércoles, apertura de la Exposición de Revelles en la Asociación de la Prensa

Se celebrará a las ocho de la tarde, con asistencia de las primeras autoridades

Pasado mañana, día de la Pública, a las ocho de la tarde, será inaugurada en los salones de la Asociación de la Prensa la Exposición de Pintura de Rafael Revelles, nota de arte con que la entidad periodística coopera este año a la brillantez de nuestras fiestas eucarísticas.

Rafael Revelles, profesor de pintura de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada es uno de los más firmes prestigios de la pintura granadina de la actual generación. Discipulo del ilustre Gabriel Morcillo conserva en su obra la fina elegancia debida a tan alta escuela, pero traduciéndola en una ejecución personalísima, de verdadero maestro. Con esta exposición la Asociación de la Prensa pone en contraste la obra famosa y consagrada de los grandes maestros de la pintura granadina que en Corpus anteriores se ha visto en sus salones, con los nuevos valores que continúa dando rango de alta calidad a nuestras bellas artes.

A la apertura están invitadas las primeras autoridades y las más distinguidas personalidades granadinas.

## Conferencias para hoy y mañana

Hoy, a las ocho de la tarde, pronunciará en la Casa de América una conferencia don Rafael Acosta España, profesor ayudante de la Facultad de Derecho sobre el tema «Los más y los menos del siglo XIX».

Mañana, martes, y organizada también por la Casa de América, dará una conferencia en la Facultad de Letras el R. P. Ulpiano López, S. J. El acto tendrá lugar a las siete y media de la tarde.

## Pérdida

El domingo, 20, de un pendiente, dos brillantes y un rubí, desde el Colegio de Cristo Rey hasta la plaza del Campillo, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva a los Almacenes San Juan, donde se gratificará.

### SIFILIS - VENEREO - PIEL

Enf. SEXUALES. DEBILIDAD

MEDICO ESPECIALISTA

JOSE GARCIA LOPEZ

Tlf. 2339 S. Matias, 17, 1.º De 2 a 6

### Huesos y Articulaciones

DR. RODRIGO LAZARO

GIRUJANO

RAYOS X PORTABLE

Duquesa, 43. De 4 a 6. Telf. 3717

# Los ingleses se resisten a declarar si comen en la cocina o en el comedor

SE LO PREGUNTAN PARA EL CENSO

Les molesta tanto como decir si duermen en el cuarto de estar o en la habitación matrimonial

LONDRES, 20. (Crónica especial).— Los ingleses se han entregado a la tarea abrumadora de hacer un nuevo censo nacional al cabo de varios años de no tocar este tema. Y como la guerra, la postguerra, el crecimiento de las poblaciones y las aldeas e incluso el cambio de costumbres ha complicado la maquinaria en cuestión en términos dignos de la paciencia de los chinos, los empleados que tienen a su cargo la formación del nuevo censo se ven y se desean para llevar adelante el cometido que se les ha entregado. Porque si los censos anteriores comprendían preguntas más o menos indiscretas, ahora el cuestionario es tan detallado que está dando lugar a reclamaciones y censuras que aparecen con frecuencia en las columnas de los periódicos.

Una de las preguntas de la oficina de estadística que más molesta a los ingleses es la que se concreta a averiguar si almuerzan y cenan en la cocina de sus hogares y no en comedor aparte. Sin embargo, esta inquisición no carece de lógica porque la escasez de viviendas obliga a aquilatar hasta el extremo acerca de las posibilidades de resolver este problema que tiene ya categoría mundial. Si la familia cuyo hogar tiene comedor utiliza la cocina para sus refacciones, es señal de que el comedor le sobra... o de que tiene frío y se pone al amor de los hornillos, que es como nosotros vemos este aspecto de la cuestión. Ahora bien, si el comedor sigue sobrándole en verano se expone a que le sean asignados uno o varios huéspedes.

Pero con lo que no transigen el inglés ni la inglesa es con que los funcionarios de estadística averigüen si el desayuno, el almuerzo y la cena se celebran en la cocina. En el secreto del hogar la

cosa no tiene la menor importancia; pero eso de que le señalen a uno con el dedo en la calle diciendo: esos son de los que comen en la cocina, se les antoja vejatorio.

Y menos mal si las cosas quedasen ahí, en la cocina. Porque la investigación alcanza a otro lugar poco menos que sagrado: el cuarto de estar, al reducto cordial, íntimo, sedante, de todas las familias; a las cuatro paredes entre las cuales se cose, se dialoga, se oye la radio y se arrulla al pequeño antes de llevarle a la cuna; el living room, en resumidas cuentas... Los flemáticos funcionarios del servicio de estadística vienen preguntándoles a los ingleses si duermen en el cuarto de estar y no en su habitación matrimonial... De esto tienen la culpa los muebles llamados coloniales que lo mismo sirven como mesa de plancha, sillón, biblioteca o lecho y que están construyendo a las familias con avaricia en el aprovechamiento del espacio semejante a la puesta en vigor a bordo de los aviones.

No es cosa de asombrarse demasiado porque sucedan estas cosas. Cada día, merced a los antibióticos y a los progresos de la ciencia médica va disminuyendo la mortalidad, en tanto que se prolonga la duración de la vida, cuyo término medio se acerca ya a los ochenta años cuando a principios de siglo apenas llegaba a cincuenta. Pero es que además —esto ya no debe ser fruto de los antibióticos— la natalidad viene multiplicándose en términos alarmantes. Y, claro, en algún sitio tienen que meterse los recién llegados, aunque sea a costa de los viejos inquilinos. Y eso, si no nos equivocamos mucho es lo que persigue la oficina del Censo al preguntarnos si comemos en la cocina y si dormimos en el cuarto de estar.

# Adenauer irá a Londres y Roma

## DOS DIVISIONES YANQUIS MAS A EUROPA

BONN, 20.—El canceller Adenauer anuncia que ha aceptado la invitación del secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, para que realice una visita oficial a Londres. Añadió que todavía no ha fijado la fecha de su viaje.

El mes pasado, Adenauer estuvo en París una semana, con motivo de la firma del plan Schuman, y a fines de junio, probablemente, visitará Roma.—(EFE).

### DOS DIVISIONES YANQUIS MAS A EUROPA

NUEVA YORK, 20.—Unos cinco mil doscientos soldados norteamericanos embarcaron ayer para Alemania, como vanguardia de la IV división que va a reforzar el Ejército del Pacto Atlántico a las órdenes del general Eisenhower.

Estos soldados, en traje de campaña, subieron a bordo de los transportes de la Armada «Gen Patch» y «Gen Hodges» bajo una lluvia intermitente. Las banderas militares interpretaban diversos himnos. Más del cincuenta por ciento de estas fuerzas son estudiantes y sólo un diez por ciento, veteranos de la segunda guerra mundial.

En los últimos días de junio o primeros de julio embarcará para Europa la II División acorazada, también como refuerzo del Ejército atlántico.—(EFE).

### DESFILES MILITARES NORTEAMERICANOS EN ALEMANIA

BERLIN, 20.—Los soldados norteamericanos han realizado un desfile militar en Berlín y Francfort, que ha constituido

el mayor despliegue de fuerza militar desde que comenzó la ocupación.—(EFE).

BONN, 20.—Los dirigentes de los Sindicatos obreros de la Alemania occidental, en una entrevista de dos horas con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Morrison, han pedido que se levanten todas las restricciones y limitaciones que pesan sobre la industria de la Alemania occidental, así como la abolición de la autoridad internacional del Ruhr.—(EFE).

## EL P. MAUNOIR, JESUITA FRANCÉS, BEATIFICADO

Cuarenta y cinco mil fieles presenciaron la ceremonia

ROMA, 20.—Ha sido beatificado el jesuita francés, Padre Julián Maunoir, que pasó cuarenta años de su vida en el siglo VII, predicando en las áridas regiones insulares y costeras de Bretaña.

Cuarenta y cinco mil fieles se congregaron en la Basílica de San Pedro para asistir a la solemne ceremonia, ocupando tribunas especiales los peregrinos bretones, presididos por el arzobispo de Rennes, cardinal Lequeux, y los obispos de Quimper y Saint-Brieux, monseñor Fauvel y monseñor Cougel. Otros seis cardenales se hallaban presentes.—(EFE).

## Moción contra Acheson

WASHINGTON, 20.—Los cuarenta y tres representantes republicanos elegidos en 1950 han firmado una moción pidiendo la inmediata sustitución de Dean Acheson, por un secretario de Estado en quien el pueblo pueda confiar, y con el fin de que se siga una política exterior basada en realidades y que promueva la consecución de una paz justa y duradera.—(EFE).

# El campo petrolífero de Borneo ha tomado gran importancia

LA PRODUCCION HA SUBIDO A 5 MILLONES DE TONELADAS EN EL PASADO AÑO

LONDRES, 20. (Crónica especial).—Al verse comprometido el control británico sobre el petróleo persa, el campo petrolífero de Borneo, Seria, ha tomado una nueva importancia. Estos yacimientos pe-

trolíferos son ya los que más producen en la Commonwealth, y los expertos dicen que todavía no se han podido calcular sus posibilidades.

La producción ha subido de nada en 1945 a cinco millones de toneladas el pasado año. Esta cifra significa cinco veces más que en los mejores años de la anteguerra, y este año la producción de petróleo bruto será mayor que nunca. Todavía hay mucho camino que andar, sin embargo, hasta alcanzar la cifra de producción de petróleo del Irán que fué de 38.800.000 toneladas métricas.

En caso de emergencia, dicen los expertos en petróleo, la producción de los campos de Seria podría ser casi doblada, aunque se amenazara con ello la vida de los pozos.

Según los planificadores británicos de la defensa en el sursete de Asia, el oleoducto submarino podría ser vulnerable a los ataques de los sumergibles.

Según estos expertos, las conducciones de petróleo podrían ser fácilmente interceptadas por unos pocos submarinos enemigos. Los barcos pueden proteger parcialmente dichas conducciones, sembrando redes submarinas, pero los ataques de los sumergibles de bolsillo serían difíciles de evitar.

### DIFICULTADES MARITIMAS PARA LA CARGA

Al mismo tiempo, podrían adoptarse medidas de protección de los ataques por medio de aviones con base en Labuan, 100 millas al noroeste.

Las dificultades para el transporte del petróleo resultan del hecho de que no existen puertos de aguas profundas en las costas del noroeste de Borneo. Los barcos tanques no pueden arrimarse a la costa más que tres millas, a causa de la poca profundidad de las aguas, como queda dicho. Esto hace que el mayor petrolero utilizable no pueda cargar más de 16.000 toneladas.

Los expertos dicen que la única manera de superar estas dificultades sería la construcción de un puerto en la bahía de Brunel. Las exploraciones realizadas en esta región para descubrir nuevos yacimientos petrolíferos, han dado prometedores resultados.

Las tropas australianas que abrieron 37 pozos en Seria en 1945, después de haber sido rechazados los japoneses, no reconocerían ahora esta zona.

Los japoneses dejaron todo completamente destruido. Hoy ha surgido rápidamente una ciudad cuya población la constituyen 700 europeos y 5.000 asiáticos, con escuelas, cine, dos hospitales, una sociedad teatral y un servicio de autobuses.

La refinera de Lutong purifica 160.000 toneladas de las 420.000 que semanalmente salen del campo de Seria, siendo embarcado el petróleo crudo con destino a Sumatra, California, Rotterdam, Japón, Australia e Inglaterra.

# Palacio de Carlos V

CORPUS 1951

PROGRAMA OFICIAL DE ESPECTACULOS PATROCINADOS POR EL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL, EXCMO. AYUNTAMIENTO Y ASOCIACION DE LA PRENSA

JUEVES 24 y VIERNES 25 Gran Ballet español de **PILAR LOPEZ**

SABADO 26 DOMINGO 27 LUNES 28 **Conciertos por la ORQUESTA SINFONICA DE MADRID**  
Director: HANS VON BENDA

Compañía Italiana de Opera **AIDA**  
Por MARIA GREUS y SALVATORE ROMANO (150 ARTISTAS EN ESCENA)

Compañía Italiana de Opera **TOSCA**  
Por PAOLO CIVIL

JUEVES 31. Magno concierto, fuera de abono, por la Orquesta Bética de Sevilla reforzada  
MARIA GREUS SALVATORE ROMANO  
PAOLO CIVIL HERMINIO EZQUERRA

Continúa abierto el abono y venta de localidades para Conciertos y Opera, en la taquilla instalada en la Plaza del Carmen.

# COSAS DEL MUNDO

## VACA AGRADECIDA

Un pescador danés se encontró con una vaca cerca de su bote a tres kilómetros de la orilla. El animal luchaba desesperadamente para mantener la cabeza fuera del agua. El pescador logró fijar una cuerda alrededor de sus cuernos y la remolcó hasta la orilla. Cuando el pescador volvió a la mar, la vaca quiso seguirle en el agua y hubo de arrastrarla a viva fuerza hasta un establo. A su regreso, algunas horas más tarde, la vaca galopaba de nuevo a la orilla para saludar a su salvador.

## UN TORO QUERÍA JUGAR AL GOLF

Un toro se escapó de los mataderos de una ciudad escocesa precipitándose sobre un terreno de golf en el que iba a comenzar un campeonato femenino. Tres jugadoras y varios obreros de los mataderos se lanzaron a su persecución y finalmente el animal fue abatido. Pasadas las emociones, las jugadoras de golf comenzaron el campeonato.

## UN GABALLO SONAMBULO

En Dijon, el señor Bartet, agricultor de la localidad fué despertado la pasada noche por un tremendo ruido. Se levantó y comprobó que su caballo era sonámbulo. El animal había abandonado su cuadra y había entrado en la casa. Cuando pasó por encima de la bodega, se hundió el piso y el caballo se precipitó sobre los barriles y las botellas, pulverizándolos con gran estrépito.

## EL TECNICOLOR, UN BUEN NEGOCIO

El doctor Herbert T. Kalmus, conocido en los EE. UU. como señor tecnicolor, acaba de llegar a Londres Cuenta sesenta y nueve años y lleva la dirección técnica de la coloración de las películas, lo que le vale cien millones de pesetas al año. El doctor Kalmus comenzó a interesarse por las películas en color en 1917, cuando era entonces profesor de Física. El año pasado, Hollywood rodó sesenta y cinco películas en color. Para el año en curso la producción será de ochenta.

## LA ISLA DE MAC ARTHUR

El general Mac Arthur ha alquilado por dos años una casa en la isla de Coniement, a lo largo de Darien (Connecticut). El coronel Carlos Lindbergh vice con su familia en esta misma isla, situada muy cerca de la costa yanqui.

## TATUAJE REAL

Al anunciar la llegada a Londres del soberano de Dinamarca y al describir las ceremonias oficiales que se esperaban, el periódico inglés "Sunday Press" indicaba que el monarca trataría de hacer una visita al señor George Walsh, entrenador olímpico, con el cual el rey sostiene correspondencia. El artículo en cuestión iba ilustrado con una fotografía en la que se veía al rey Federico con el torso desnudo y los brazos cruzados sobre un fuerte pecho decorado con tatuajes que representaban un dragón chino y pájaros. "El rey me escribió recientemente para anunciarme que ha logrado aumentar en cinco centímetros el perímetro de su pecho", declaró el señor George Walsh al "Sunday Press".

## LA SAMBA ES CAPITALISTA

La policía popular ha detenido a varios jóvenes que estaban bailando la samba en un restaurante de Dresde. Los agentes de la policía popular procedieron a la detención de los bailarines por negarse éstos a renunciar a la samba capitalista. Desde hace muchos meses, los periódicos de la Alemania oriental condenan constantemente en sus columnas la samba, el "boogie-woogie" y el "jazz", expresiones "de la barbarie cultural americana".

## UN VOTO BIEN VALE UN PERDON

En Trentón (Estados Unidos), Edward Mc Coy, sentenciado a cuatro meses de prisión por embriaguez, pidió al juez Albert Cooper que aplazase la ejecución de la sentencia para que pudiese votar en las elecciones para la Comisión de la ciudad.

"¿Por quién ha votado usted siempre?" le preguntó el juez.  
"Voté por usted, incluso cuando se presentó usted para "sheriff", replicó McCoy.  
"Sentencia anulada", contestó el juez.

## LE COLOCAN UN DIAFRAGMA DE PLATA

James Foley, de ocho años de edad, ha sido autorizado para abandonar un hospital de Washington, en el que la semana pasada fué operado, colocándole un diafragma de plata y devolviéndolo a su posición correcta el corazón y los pulmones.

Los doctores descubrieron que debido a que su diafragma era débil, su estómago se le había subido al pecho, su corazón se había desviado hacia la derecha y su pulmón izquierdo estaba comprimido contra la parte superior del torax. Para corregir todo ello, bastó una operación que duró dos horas y media.

## BAUTISMO EN LA JAULA DE LOS LEONES

Un sacerdote belga bautizará al hijo de un domador en la jaula de los leones de un circo de Brujas. El padre de la criatura, estará en la jaula, látigo en mano porque nunca se sabe lo que puede ocurrir.

## LOS AMERICANOS, LLEVADOS EN TRIUNFO EN MOSCU

Según la agencia Tass, la presencia de una delegación "progresista" de los Estados Unidos en la parada del primero de mayo que tuvo lugar en la Plaza Roja de Moscú, dió lugar a una manifestación espontánea: en el momento en que los americanos se disponían a abandonar la tribuna, varios jóvenes se precipitaron hacia ellos, rodeando a los delegados negros, estrechándoles la mano con efusión e izándoles sobre los hombros, y llevándolos en triunfo a través de la plaza roja.

## EL SECRETO DE LA FOTOSINTESIS

Dos sabios, el doctor Dean Bruk, de los servicios sanitarios americanos y el doctor Otto Waurourg, notable bioquímico del Instituto Kaiser Guillermo, de Berlín, en la zona americana de Alemania, acaban de anunciar en una comunicación común que habían logrado medir la unidad de base de la luz del sol, descubrimiento científico susceptible de llevar a la utilización de la energía solar para la producción de la fuerza motriz y el desarrollo intensivo de la producción agrícola.

La medida de la unidad de la energía solar, declara la comunicación, permite avanzar a grandes pasos hacia el descubrimiento de la fotosíntesis, que permite a las plantas transformar en alimentos, bajo la acción de los rayos solares, el agua que extraen de la tierra y el ácido carbónico que extraen del aire ambiente.

# CINE GRAN VIA

HOY ULTIMO DIA!  
«Cepicas» presenta la d.v.e. t.d.s. ma producción RKO RADIO FILMS

## LOS BLANDINGS YA TIENEN CASA

Por Cary Grant, Myrna Loy y Melvyn Douglas. Director: H. C. Potter.

(Tolerada menores)  
Noticiero IMAGENES Núm. 331  
Sesiones desde las 5; última, a las 11.15.

Mañana ¡sensacional reestreno! Metro Goldwyn Mayer presenta la emocionante super producción

## SUBLIME DECISION

Por Clark Gable, Walter Pidgeon, Van Johnson y Brian Donlevy.

# Coliseo Olympia

Desde las 5; la última, a las 11.15.  
Estreno de la gran producción Warner Bros

## La honradez de la cerradura

Según la obra de Don Jacinto Benavente. Formidable interpretación de FRANCISCO RABAT, MYRA O'WISIEDO y RAMON ELIAS.  
Noticiero NO-DO. 437. A.

# CARTELERAS

## Alialar Cinema

Sesiones desde las 5. Última, a las 11.15.

HOY Y MAÑANA ULTIMAS PROYECCIONES de la gran ópera andaluza en GEVACOLOR

## EL SUEÑO DE ANDALUCIA

por LUIS MARIANO y CARMEN SEVILLA  
Noticiero NO-DO. 437. A.

Seguidamente sensacional estreno de la gran sup. «Universal Films»

## EL ENMASCARADO

en Technicolor  
por YVONNE DE CARLO y DAN DUREYA

La más emocionante película del Oeste.

# TEATRO GINE NACIONAL

## HOY EL GRAN CALAVERA

LA BEIR A TODO GAS!

La divertidísima obra de ADOLFO TORRADO, llevada a la pantalla para regocijo de todos los públicos interpretación de

FERNANDO SOLEB y CHARITO GRANADOS

## MIERCOLES 23

## Konga Roja

BANANAS — TIROS y MELODIAS por PEDRO ARMENDARIZ

CARLOS LOPEZ MONTEZUMA y la gran bailarina tropical de enorme fama,

MARIA ANTONIETA PONS

## MARIA ANTONIETA PONS

# CINE GRANADA

Desde las 5; la última, a las 11.15.  
Sensacional estreno de la super producción Paramount

## EN LAS RAYAS DE LA MANO

Con Marlene Dietrich y Ray Milland, que han realizado un trabajo de asombroso verismo y emoción desde las primeras escenas.  
Noticiero NO-DO 437. B.

# TEATRO CERVANTES

## COMPANIA DE COMEDIA

CARMEN ANTONIO CARBONELL VICO

HOY: Tarde, 7,30 - Noche, 10,45

## Despedida de la Compañía

con el ESTRENO de la farsa original de

VICTOR RUIZ IRIARTE, titulada

## Cuando ella es la otra

# Kaps y Joham

Después de su ruta triunfal por Alemania, Italia e Inglaterra, triunfan también en Valencia con apoteósico éxito y

## VIENEN A GRANADA

CON SU NUEVO ESPECTACULO

## SUEÑOS DE VIENA

que se presentará en

## CERVANTES

EL PROXIMO DIA 24

Gracia, Arte, Estilo, Música selecta, Dinamismo, Belleza, en una REVISTA de EXITO MUNDIAL

## “Montenegro” cortó una oreja y Enrique Vélez y Gallardo quedaron bien

Los toros de Pablo Romero, desencajonados, son magníficos; el público aplaudió reiteradamente

Con más de mediana entrada celebró ayer tarde la novillada suspendida el domingo anterior. Tenía ya, además del aliciente del cartel de novilleros granadinos que interesan, el del desencajonamiento de los toros de Pablo Romero, que han de lidiarse el jueves del Corpus. Por eso fué mayor la asistencia pública.

Los seis novillos que se lidiaron eran de la ganadería de don Francisco Gallardo, de La Carolina. Todos negros, estaban señalados respectivamente al orden de lidia, con los números 22, 40, 39, 16, 9 y 5. De casta y nervio, acudían bien en su mayoría, sobresaliendo el quinto, el mejor de todos. Desentonó el sexto, difícil, que parecía de otra casta y que hizo algunas cosas de mansedumbre y se puso difícil.

Enrique Vélez, —de púrpura y plata— recibió el primero, con unas elogiables verónicas, componiendo la figura, y algún lance de frente por detrás. Gallardo dió un semifalote Joaquín García puso un par abierto, y otro peón —que estuvo fatal toda la tarde— medio malo a la carrera, y con sólo ese par y medio, se pasó al tercio final. Vélez, con muchos deseos, muleteo por ayudados por alto, y tres naturales con decisión, con revoción en uno y achuchón en otro. Más faena voluntariosa, y una estocada casi entera un poco de «aca». Le aplaudieron.

Al segundo lo veroniquéo con mucha valentía «Montenegro», que al principio sufrió un achuchón, del que no hizo caso. Cifrándose seguidamente en otras verónicas, una reboleza y varias chicuelinas, escuchando muchas palmas. Cegó los paños de las cortas, y como es un excelente rehiletero, levantó al público de los asientos, poniendo dos superiores pares de frente —del que se cayó medio—, y siendo este par segundo, de una asombrosa seguridad y belleza. Ovación. Aun puso un tercer par, también inmejorable. Vestía el pequeño espada de gris perla y oro, y con la muleta le hizo a este novillo una faena superior y variada con pases de rodillas y altos magníficos. Un natural comprometido, varios pases en redondo, otros siendo empujados de tan cerca como está: dos molinetes y varias manoleínas, siendo colocado en la primera por quedar en la cara. Dos molinetes más, y volcándose sobre el molinete en corto y por derecho, atizó una entera, saliendo tromeado de tanto atracarse. El novillo se echó, y hubo para Miguel Martín «Montenegro» gran ovación, vuelta al ruedo y saludo.

de el tercio, amén de petición de oreja que el presidente no concedió. Otras muchas se han dado con menos motivo.

Mayorcete fué el tercer novillo, al que Gallardo lo veroniquéo superiormente y lo recortó a una mano. «Chato de Almería» y Bojilla, que debuta de banderillero, quedan bien con los paños. Gallardo —de crema y oro—, instrumenta una muy torera faena de muleta. Recoge el bicho por bajo, en tablas y se lo lleva habilidosamente al centro, donde torca de pitón a rabo, varios pases en redondo, florituras cuatro naturales y el de pecho, más molinetes, unos naturales y unos de tirón. El bicho tiene nervio. Tras una manoleína, un pinchazo sin soltar y una entera que acuesta. Ovación, vuelta y saludo.

Muy bien estuvo Enrique Vélez en las ceñidas y encerradas verónicas que le dió el cuarto bicho, y algún lance de frente por detrás. Veroniquéo también ceñido Montenegro, y Gallardo dió una chicuelina. Chato de Almería puso un buen par, y el peón de antes volvió a quedar mal ante el bicho. Y otra vez con sólo par y medio, se pasó al tercio final. Vélez demostró su clase de torero valiente y enterado, en el muleteo, que fué por ayudados por alto, cinco naturales, dos por bajo, y unos derechazos y el de pecho. La faena la hizo toda sola y cerca. Más pases con la zurda y unas manoleínas en el centro del ruedo, que se ovacionan. Una de travesía, entrando bien, un pinchazo sin soltar y otra que queda en mal sitio. Por no haber tenido suerte con el pinchazo, perdió la oreja. Descabelló a la primera y escuchó muchas palmas.

Triunfó por completo «Montenegro» en el quinto, un bicho ideal, que supo aprovechar el muchacho. Le dió de salida una vistosa larga cambiada, de rodillas, luego unas verónicas paradas, un capotazo por alto, un farol, y un lance de frente por detrás. Volvió a coger las banderillas cortas, y nuevo triunfo en dos pares, al cambio el primero, y por el derecho el segun-

do, y puso el tercero, de las largas, también superiormente por el lado diestro. La faena de muleta fué magnífica y el mocoete escuchó las más calurosas ovaciones. Comenzó por naturales, siguió en redondo y por alto, otros pases de adorno, y unas manoleínas, una de ellas con cambio de flámula de mano. Tira estoque y muleta, al suelo, y se arroja en desplante, quedando así ante la res.

Unos molinetes, uno de ellos de rodillas, otra serie de manoleínas, y dos pases por bajo. Entrando en corto y saliendo enfrentado, atiza una un poco contraria, que tira. Gran ovación, breja, vuelta y saludo.

El sexto, el mayor del lote, mansea y se pone difícil. Gallardo, haciéndose cargo de las condiciones del bicho, le dió unas verónicas decorosas, si no vistosas. Hábiles estuvieron Aureliano Cambil y Bojilla en dos medios pares y uno entero, y Gallardo, comienza el muleteo, doblándole bien al bichito, y buscando sólo la igualdad, por lo que el muleteo fué con poca quietud en los pinreles. A un bicho de aquellas malas condiciones, se empeña en torcarlo al natural, y claro, lo consigue muy malamente. Varios pases de tirón, y media estocada habilidosa, arriba. El bicho vase a tablas y se acuesta. Palmitas de simpatía y saludo.

Se hizo la rifa de abonos, tocando al número 10.100.

Dieron los novillos el siguiente peso en el descolladero, por orden de lidia: 134, 108, 121, 97, 97 y 162 kilos.

Resumen: en «Montenegro» hay un torero que llegará. Enrique Vélez, enterado y valiente; y Gallardo, sigue gustando.

Y vamos con el desencajonamiento de los seis toros de Pablo Romero para la corrida del Corpus:

Sacados los cajones al ruedo, se procedió a dar suelta a los seis toros. Un murmullo de admiración y una ovación cerrada, acogió la suelta del primer bicho, el número 39, un hermoso cárdeno, de kilos y hermosísima presencia, «de los antiguos». Y así repitieron las ovaciones en el desencajonamiento de los otros cinco magníficos ejemplares todos, por lo que, ante las ovaciones al ganado bravo, tuvo que salir al ruedo a saltar, el condecorado de la ganadería. He aquí la reseña de los seis de Pablo Romero: Número 5, «Rizador», cárdeno bragao; número 17, «Belleño», cárdeno bragao; número 21, «Madroño», cárdeno claro; número 39, «Duquesito», cárdeno bragao coiletero; número 59, «Limeño», cárdeno oscuro, y número 68, «Oropéndulo», cárdeno oscuro. Arropados por los cabestros, y en medio de una imponente ovación del público, entraron en los corrales, y la gente salió alabando la magnificencia de la corrida desencajonada, que es de las antiguas y de las que ya hace bastantes años no se veían por esta plaza. Se lo asegura a ustedes, EL BACHILLER CANTA-CLARO.

en persona  
LLEGA PRONTO A GRANADA  
en el famoso  
CIRCO Americano

## SERVICIO ESPECIAL FERROVIARIO CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DEL CORPUS

Tren 5105: circulará los días 22, 23 y 24 de mayo entre Bobadilla y Granada, como complementario al correo regular diario número 191. Saldrá de la primera a las 16 horas para llegar al destino a las 20,25 horas.

Tren 8102: circulará los días 24, 25, 26 y 27 de mayo y 3 de junio entre Granada y San Francisco de Loja, saliendo de procedencia a las 22,15 horas para llegar a San Francisco a las 0,20 no.as. Este tren sustituya durante los días que se citan a los mensajeros números 6114 y 6116 que deben salir de Granada para Loja a las 18,45 horas y 21,15, respectivamente.

Tren 8801: circulará los días 24, 25, 26 y 27 de mayo y 3 de junio entre Granada y Moreda, saliendo de procedencia a las 21,31 horas y llegando al destino a las 02 horas. Este tren, durante dichas fechas, sustituye al mensajero 6905 que debe salir de Granada a las 19,55 horas.

Los días 24 y 27 de mayo, se suprimirá entre San Francisco y Granada, el tren mensajero número 6115 que debe circular los días festivos y que tiene su llegada a Granada a las 14,50, circulando en su lugar el número 6113 de días laborales y que llega a nuestra capital a las 9,25 horas.

Además, las composiciones de todos los trenes serán reforzadas en la proporción necesaria para atender debidamente el natural aumento de viajeros.

# CHIQUEEROS.

## Luis Miguel y Pepe Domingúin y Martorell salen en hombros en Barcelona

### Manolo González corta orejas en Baeza. Grave cogida del novel Vicente Pons. Triunfo de A. Ordóñez en Madrid. Novilladas en Valladolid, Valencia, Almería, etc.

BARCELONA, 20.—Toros de Tomás Prieto de la Cal, por los hermanos Domingúin y José María Martorell. El ganado, grande y de mucho poder, tuvo bravura.

Pepe Domingúin fué aplaudido al veroniquear a sus dos toros. Clavó tres magníficos pares de banderillas entre ovaciones. Comienza la faena a su primero sentado en el estribo con pases y ayudados por alto y el de pecho; ayudados por bajo, redondos, manoleínas y molinetes. Una estocada sin puntilla (Ovación grande, una oreja, vuelta y saludos). En el cuarto, que banderilleó con su hermano Luis Miguel, fué aplaudido con los palos. Con la franja comenzó con ayudados pegado a las tablas. En el centro del anillo hace una faena por derechazos. Continúa cerca con pases variados y mata de un pinchazo y media (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos).

Luis Miguel Domingúin es ovacionado con la capa en sus dos toros. Banderilleó a su primero entre ovaciones y al segundo, acompañado de su hermano, también escuchó aplausos. A su primero, faena por redondos en dos series, naturales, molinetes y más faena valiente. Mató de una entera. (Ovación y saludos). En el quinto sufrió un volteo sin consecuencias en un quite. Después de pases de castigo da unos lentos con la derecha. Más derechazos, molinetes, manoleínas, desplantes y rodillazos. Continúa con otros pases muy valientes y mata de una entera que basta (Ovación, una oreja, dos vueltas al ruedo y saludos). Los tres matadores saludan después de la muerte de este toro.

Martorell, aplaudido con la capa en sus dos toros. Al tercero lo castiga por bajo. Faena por redondos suaves, manoleínas y molinetes. Mata de un inmenso volapié (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo). Al que cierra plaza, a fuerza de porfiar y meterse en el terreno del toro, consigue hacerle pasar. Sigue con otros pases muy valientes y mata de media y varios descabellos (Ovación).

Los tres matadores son sacados en hombros.

por falta de presentación, para Gallito, Ordóñez y Manolo Vázquez.

Los novillos, de fina lámina, resultaron bravos y noblotes los tres primeros, de Buendía, e incierto el último, de la misma ganadería. El cuarto, probón y el quinto, bravo, ambos de Felipe Bartolomé.

«Gallito» hizo a su primero una faena de alifio y lo mató de un sablazo. Escuchó pitos. En el otro puso voluntad por agrandar, pero no logró lucirse. Mató de pinchazo, media y descabello.

Ordóñez tuvo una tarde triunfal. Todo lo que hizo fué perfecto, con capa, muleta y estoque. Al primero lo toró con mucho temple a la verónica y con la muleta hizo una faena de la más pura escuela rondeña. Mató de estocada entrando a volapié y descabello al segundo golpe. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo). Al otro le hizo una faena de muleta con todo mando, temple y arte. Hubo ayudados por bajo, naturales, redondos, arruínas y adornos que el público ovacionó. Después se fué tras el bicho, lentamente, entrando a volapié, y el toro rodó de la estocada. (Ovación, dos orejas, tres vueltas al ruedo, devolución de prendas y el delirio). Saló a hombros.

Manolo Vázquez, toró a la verónica magistralmente y oyó ovaciones. A su primero le hizo una artística faena de muleta, que empezó citando al natural, con la muleta plegada, y en la que hubo naturales muy buenos, algunos de frente, redondos y adornos. Tuvo que hacer cuatro viajes con el estoque y perdió la oreja. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios). En el que cerró plaza, que achuchaba peligrosamente por el lado izquierdo, estuvo valiente y sacó naturales y redondos haciéndolo el todo. Mató de un pinchazo y media estocada con descabello a la segunda. (Ovación).

Al terminar la corrida a Ordóñez se lo llevaron por la puerta grande. Manolo se negó a salir a hombros de los que ya le habían alzado, y fué despedido con una ovación.—(CIFRA).

Villanueva mató de un pinchazo y una entera. (Ovación). Paco Candel escuchó palmas. Juanito Martí oyó palmas cortó una oreja y Manuel Clemente hizo faena lucida. (Ovación y dos orejas).—(CIFRA).

EN LA CORUNA  
LA CORUNA, 20.—Novillada a beneficio de la Ciudad de los Muchachos, de Galicia.

Ganado de Taberno, para Dos Santos, (portugués), y el Charro y Valencia.

Dos Santos escuchó aplausos en su primero y cumplió en su segundo.

El Charro, aplausos en el segundo de la tarde, que se repitieron al doblar, después de varios intentos de descabello al quinto.

Valencia, superior en su primero, escuchó ovación y dió vuelta al ruedo. En el que cerró plaza escuchó aplausos.—(CIFRA).

EN TARREGA  
TARREGA, 20.—Novillada de feria con reses de Angel Garin, de Zaragoza, Joaquín Bernardo, pitos en su primero y gran ovación y oreja con vuelta y saludos, en el segundo.

José López «Parón», puso voluntad en sus dos novillos, pero sin éxito con el estoque.—(CIFRA).

ALGECIRAS, 20.—Novillada a beneficio del Montepío de Policía.

Novillos de Juan José Cruz Sepúlveda. Juan Posada, ovación y vuelta en su primero. Dos pinchazos y estocada en su segundo. (Pitos al toro).

Peso en canal de las reses: 276, 232, 253, 301, 286 y 276 kilos, respectivamente.—(CIFRA).

#### MANOLO GONZALEZ CORTA OREJAS EN BAEZA

BAEZA, 20.—Ganado de don Nicasio López Navalón, antes duque de Tover, para Antonio Velázquez mejicano, Manolo González y Rafael Ortega.

Velázquez, aplaudido en su primero al toroar de capa. Se limita a hacer faena breve para una estocada. (Pitos al toro en el arrastre). En su segundo no hace nada, pues el toro se inutiliza de las patas delanteras en la segunda vara y tiene que ser apuntillado.

Manolo González encuentra en su primero un toro difícil para la muleta por lo que no hace faena: alifio, y deja una estocada casi entera, un pinchazo y descabello (Ovación y saludos). (Pitos al toro en el arrastre). Al quinto de la tarde lo veroniqua bien. Faena por naturales citando de lejos, ligados con el de pecho. Más naturales, manoleínas y molinetes. Media que basta (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos).

Rafael Ortega ovacionado al lancear. Faena por derechazos y manoleínas. Pases de distintas marcas, y mata de dos pinchazos y media. Descabello al segundo intento (Ovación y vuelta). Al que cierra plaza, faena de alifio en la que resulta cogido sin consecuencias. Mata de una entera que basta.—(CIFRA).

#### UN GRAN TRIUNFO DE ORDONEZ EN MADRID

MADRID, 20.—Septima corrida de las ferias de San Isidro. Cuatro novillos de Joaquín Buendía y dos de Felipe Bartolomé, lidiados en cuarto y quinto lugar, en sustitución de otros dos de la primera vacada desechados en el reconocimiento

#### FESTIVAL MATUTINO EN MADRID

MADRID, 20.—Esta mañana se celebró en la plaza de toros monumental un festival taurino a beneficio de los guardias de la Policía Urbana. Actuaron con gran éxito Domingo Ortega, Pepe y Antonio Bienvenida, Gitanillo de Triana, Manolo Navarro y el Choni.—(CIFRA).

#### BUENA NOVILLADA EN VALLADOLID

VALLADOLID, 20.—Novillos de Victoria Villarroel, para el rejoneador Santiago Muñoz Represa, que logró un gran triunfo cortando orejas, rabo y vuelta.

Manuel García Espartaco, cortó orejas en sus dos novillos y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones.

Alfredo Peñalver, faena aceptable, ovación y vuelta. En su segundo cortó una oreja.

Paquito García aplausos y salida en el tercero de la tarde y cumplió en el sexto.

Espartaco y Peñalver fueron paseados en hombros.—(CIFRA).

#### EN ALMERIA

ALMERIA, 20.—Cuatro novillos de José María Arauz de Robles, para Antonio de la Haba (Zurito), y Justo García «Chico de la Patrona».

Zurito escuchó una ovación y cortó oreja en su segundo novillo; en el primero, cumplió.

Chiquito de la Patrona, cortó oreja en su segundo y fué aplaudido en el primero.

Los dos diestros salieron en hombros.—(CIFRA).

#### UN AVISO PARA JOSE UGAZ Y UNA OREJA PARA «JUMILLANO», EN ALICANTE

ALICANTE, 20.—Seis novillos de Amador Santos Sánchez, de Salamanca, para los diestros José Ugaz, Alipio Pérez Taberno y Jumillano.

Ugaz recibe a su primero con dos tandas de medias verónicas. Hace una faena por derechazos y adornos. Una entera que basta (Ovación). A su segundo lo tora voluntarioso. Desafortunado con la espada. Escucha un aviso.

Pérez Taberno, ovación y salida en su primero y faena artística y valiente en el segundo. Tres pinchazos y descabello (Palmas).

Jumillano faena artística en su primero y mata de dos pinchazos y una entera (Ovación, vuelta y salida).

Al que cerró plaza le cortó una oreja, siendo ovacionado mientras daba la vuelta al anillo.—(CIFRA).

#### EN TARRAGONA, SALÉN EN HOMBROS «GITANILLO DE RICLA» Y JOSELITO ALVAREZ

TARRAGONA, 20.—Ganado de Herederos de Flores Albarrán, de Andújar, para Frasquito Sánchez, Emilio Leusin «Gitanillo de Ricla» y Joselito Álvarez.

Frasquito, en el primero dió unos pases de alifio y dejó una atravesada. (Palmas al torero y pitos al toro). En su segundo se limitó a cumplir, sin pena ni gloria.

Gitanillo de Ricla, ovación, petición de oreja y varias vueltas al ruedo en su primero (Pitos al toro). En su segundo, ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

Joselito cortó dos orejas de su primero y dió la vuelta al ruedo. Y al que cierra plaza le hizo una buena faena (Ovación y petición de oreja).

Salen en hombros Joselito y Gitanillo de Ricla.—(CIFRA).

#### EL NOVEL VICENTE PONS, COGIDO GRAVE EN VALENCIA

VALENCIA, 10.—Novillada económica para un concurso de noveles valencianos. Actuaron Pablo Célis, que escuchó palmas a la voluntad, Vicente Pons, que resultó cogido grave, al dar un muletazo. Paquito

## FIESTAS DEL CORPUS

SEÑORA, SENORITA: COMPAGINE SU ELEGANTE SILUETA CON UN **BOLSO** DE ALTA NOVEDAD, PERO DEL...

### Bazar Bibarrambra

Son verdaderas erbaciones de ELEGANTE LINEA y MAXIMA CALIDAD

200 modelos distintos donde elegir desde 75 pts.



VEA nuestra Exposición y se admirará

### Bazar Bibarrambra

LA CASA DE LOS BOLSOS. (Plaza de Bibarrambra)

# Plaza de Toros de Granada



Luis Miguel Litri



Aparicio



P. Domingúin M. Gonzalez

## JUEVES 24 DE MAYO

### DIA DEL SEÑOR

6 hermosos toros de **Pablo Romero**

para

**Pepe Domingúin**  
**Luis Miguel Domingúin**

- Y -

**Julio Aparicio**

## Fiestas del Santísimo Corpus Christi

Tres formidables

**Corridas**

**de Toros**

Y

una colosal Novillada

## SABADO 26. - Segundo día de feria

6 toros del Excmo. Señor

**CONDE DE LA CORTE**

para

**Luis Miguel Domingúin**  
**Manolo González**

- Y -

**Miguel Báez "LITRI"**



## DOMINGO 27. - Ultimo día de feria

6 toros de D. SALVADOR GUARDIOLA

para

**Manolo González**  
**Julio Aparicio**

- Y -

**Miguel Báez "LITRI"**

## DOMINGO 3 DE JUNIO.

Final de Fiestas

Presentación del famoso espada mejicano

**LICEAGA**

que alternará con los destacados novilleros

**Juanito POSADA**

- Y -

**Rafael Sánchez Saco**

con seis escogidos novilleros de don Juan José Cruz, vecino de Sevilla

**Dr. Acosta Montes**  
Medicina y Cirugía de  
**APARATO DIGESTIVO**  
Rayos X, Endoscopia  
ALHONDIGA, 39 Tel 1913

**¡Hipotecas!!**  
**NECESITO COLOCAR URGENTE**  
DIFERENTES PARTIDAS de 50.000 a 500.000 pesetas en CASAS en esta capital, y en RUSTICAS de 50.000 a 2.000.000 de pesetas.  
**RAZON:**  
**Manuel Guerrero Espadas**  
OFICINAS DE VENTA Y COMPRA DE FINCAS  
Reyes Católicos, núm. 19, 1.º  
Teléfono 4035. Granada  
Horas de oficinas:  
De 11 a 2 y de 4 a 8

# Café Bib-Rambla

COMUNICA QUE:  
Ya está instalando el mostrador independiente con sección general de

## HELADOS.

De nuevo, a disposición de todos sus

FAMOSAS  
GAJITAS DE  
DE

HELADOS DE  
CORTE  
Y

Bombón

HELADO prepara-  
das en HIELO  
SINTETICO.

## Los HELADOS BIB-RAMBLA

se han hecho famosos por la riqueza de sus productos y esmerada elaboración por PERSONAL ESPECIALIZADO.

Prueben y saboreen los DISTINTOS HELADOS DE BOLA, CORTE, BOMBÓN, GRANIZADOS y la especialidad y creación de esta Casa,

## LECHE RIZADA

También se reciben encargos para las

INSUPERABLES TARTAS HELADAS.

LA MAS CONFORTABLE Y FAMILIAR

TERRAZA VERANIEGA.

«COPA BIB-RAMBLA»

otra especialidad del

# Café BIB-RAMBLA

## Boletín Religioso

### Procesiones del Santísimo para el cumplimiento pascual de impedidos

Salieron ayer en las parroquias de Santa Escolástica, San Justo y San Pedro

De las parroquias de San Pedro, San Justo y Santo Domingo, salió ayer la procesión del Santo Viático para los impedidos de las respectivas feligresías. En las tres comitivas abrían marcha numerosos de la guardia urbana montada y en traje de gala, y figuraban siguiendo a la cruz parroquial y ciriales, los estandartes de las Juventudes de Acción Católica y Hermandades Sacramentales con numerosos fieles con velas y los niños de los colegios; coros de cantoras y hermanos de la Sacramental, que llevaban el palio en las procesiones de San Pedro y San Justo. El de Santo Domingo era llevado por dominicos revestidos de casulla. El Santo Viático fué llevado, en el de San Pedro por el coadjutor de dicha parroquia revestido de capa; el de San Justo por su párroco don Antonio Martín Peinado en un lujoso coche de flores de Capitanía; y el de Santo Domingo por el párroco R. P. Manuel Crespo, O. P. utilizando el coche de caballos de la Alcaldía preciosamente adornado también con flores. Otro coche de flores iba en esta procesión de Santo Domingo, en donde era conducido por acólitos el altar portátil.

Una sección de la Adoración Nocturna con su bandera iba en la procesión de la parroquia de San Justo, a la que cerraba marcha la banda de música del Ave María. La banda municipal iba en el Viático de San Pedro y las de la Cruz Roja (tambores y cornetas) y la de Chauchina, en el de Santo Domingo, dando escolta a esta, una sección del Frente de Juventudes. Las respectivas barriadas estuvieron engalanadas y se dispararon al paso de las procesiones numerosos cohetes y palmas reales.

El Viático de San Pedro hizo descansos en las iglesias de los conventos de San Bernardo y Zafra, y el de San Justo en el Sanatorio de la Purísima. Los estandartes de las Cofradías de la Sentencia —en la de San Pedro—, y de las establecidas en la iglesia de Santo Domingo, iban en estas procesiones así como numerosos directivos y cofrades.

### HOY SALDRA DE LA MAGDALENA

Hoy, a las siete y media de la mañana, saldrá el Santo Viático de la parroquia de la Magdalena.

Santos del día 21.—Santas María del Socorro y Virginia. Santos Sinesio, Donato y Secundino.

Jubileo de las 40 Horas.—En el Angel Custodio. (Mañana, en la misma iglesia).

Novena a Santa Rita.—En los Agustinos, a las siete de la tarde, con sermón por el padre Julián Esteban. En San Pedro, a las ocho de la tarde, predicando el Padre Crespo, dominico.

Novena a María Auxiliadora.—En las Escuelas Salesianas, a las seis y media de la tarde.

### TRIDUO A JESUS SACRAMENTADO EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

En la iglesia del Sagrado Corazón y organizado por la Piadosa Asociación del Santísimo Sacramento, se celebrará un triduo a Jesús Sacramentado, durante los días 21, 22 y 23 del corriente mes de mayo.

Todas las mañanas, a las nueve, habrá misa, y por las tardes, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio del triduo y sermón, a cargo del R. P. Alonso Bárcena, S. J.

El día del Corpus, a las ocho y media, misa de comunión general.

Se ruega a los Caballeros miembros de la Piadosa Asociación del Santísimo, concurren a dichos actos, como asimismo, a los turnos de vela que tengan señalados en el aviso personal que cada uno habrá recibido.

## Espectáculos

### Hoy se despide, en Cervantes, la compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico

Hoy se despide de nuestro público la excelente compañía de comedias de Carmen Carbonell y Antonio Vico, que en su breve temporada ha cosechado los mayores triunfos, y nos ha dado a conocer interesantes estrenos, pues lleva un repertorio bien escogido.

En cuantas obras han actuado los dos excelentes artistas que vienen al frente de la Compañía, han demostrado una vez más sus magníficas cualidades. Carmen Carbonell es hoy una de las principalísimas actrices de nuestro teatro, y Antonio Vico, muestra las distintas facetas de su arte, en las creaciones que realiza, de los más variados personajes.

Ayer, fué estrenada con éxito una comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillén, "Johnny Jobito", acogida con agrado por todos los públicos, y que distrae y entretiene. Mencionemos también en el elogio, a otras actrices y actores de esta compañía, tales como Julio Sanjuán, María Luisa Arias, Antonio Puga y Luis Gracían, perfectos en sus interpretaciones.

La obra de despedida en las funciones de hoy, es otro estreno: el de la comedia de Ruiz Iriarte "Cuando ella es la otra", de la que se tienen muy buenas noticias.

### 22,8 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

LA MINIMA FUE DE 6,5

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer, fué de 22,8 grados a las 15,30 horas. Mínima, 6,1 grados a las 5,50. Presión, 903,8 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 105 con dirección dominante Oeste. El sol sale a las 6,2 horas y se pone a las 20,21.

## SUCESOS

### HERIDOS EN RINAS

Antonio Arenas Sánchez, de 21 años, que vive en el Barranco Bermejo, sostuvo ayer rina con otro individuo, resultando con una herida leve en el labio superior, y Manuel Martín Serrano, de 15 años, habitante en portería de Santa Paula, 12, al ser agredido por un desconocido, con erosiones y contusiones en la cara. Ambos recibieron asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

### INGIRIO UN NIÑO TINTURA DE YODO

De quemaduras menos graves fué asistido en el mismo establecimiento benéfico el niño de dos años, Pedro Antonio Medina Romero, habitante en San Juan de Leján, 9, que se ocasionó al ingerir en un descuido de sus familiares una pequeña cantidad de tintura de yodo.

También el niño de nueve meses Alfonso Sánchez Zarza, que vive con sus padres en la calle de Coca, 22, resultó con quemaduras leves en la pierna izquierda al caer sobre una lumbre. Los dos pequeños fueron atendidos en el hospital provincial.

### CAIDA INFORTUNADA

Carmen González Linares, de 59 años, sufrió ayer tarde una caída produciéndose una herida en la cabeza y fuerte conmoción cerebral. Se le prestó asistencia médica en el hospital de San Juan de Dios y su estado se calificó de menos grave.

### BAJOS ANEGADOS

Los bajos de la casa números 25 y 27 de la calle Nueva de la Virgen, se anegaron ayer a causa del exceso de agua que traía la acequia Gorda. Requerido el Cuerpo de Bomberos éstos procedieron seguidamente a taponar una compuerta para hacer que las aguas derivaran al río Genil, y a desaguar los mencionados bajos que están habitados por don Manuel López Fernández y doña Isabel Quiles. El suceso ocurrió a las doce y media de la tarde.

### ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE DE AVIACION DE SAN JAVIER

CARTAGENA, 20.—A mediodía se ha verificado el entierro del profesor de la Academia General del Aire, de San Javier, teniente don Agustín Floriano Liorente, y del alumno, caballero cadete, don Alfonso García Hernández, muertos en accidente de aviación ocurrido ayer. El entierro fué presidido por el coronel director de la citada Academia. (Ofi.).

## El mundo

### EL ALCALDE, SEÑOR GALLEGO BURIN, A MARRUECOS

#### Pronunciará conferencias en Tetuán, Ceuta y Tánger

Acompañado de su distinguida esposa ayer tarde salió para Marruecos el alcalde, don Antonio Gallego y Burin, que dará en aquella zona varias conferencias sobre arte.

La primera de ellas la desarrollará mañana en Tetuán, organizada por la Delegación de Cultura de la Alta Comisaría; la segunda, en Ceuta, invitado por el Centro de Hijos de aquella ciudad y la tercera en Tánger, en el Instituto Español. El señor Gallego no regresará a Granada hasta los primeros días de la próxima semana y durante su ausencia desempeñará la alcaldía el primer teniente de alcalde, don Santiago González Sola.

### PRIMERAS COMUNIONES

En la iglesia parroquial de San Matías y de manos del párroco don José Pérez Ruiz, recibió ayer el Pan de los Angeles, por vez primera, la preciosa niña Mari-Pili Prados de Reyes, hija de don Francisco Javier Prados López y su esposa doña Pilar de Reyes Pugnare.

—En la iglesia de San Ildefonso recibió por vez primera la Sagrada Eucaristía el niño Miguel Torres López hijo de don Andrés Torres Marcos y doña Concepción López Valencia.

—En la iglesia parroquial de la Magdalena de manos del párroco, don Alberto Gómez Matarrín, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la niña Matilde Pérez Tallón.

—En el colegio de Cristo Rey y de manos del canónigo rector del Sacro Monte, don José Jiménez Casquet, recibió ayer, por primera vez, la Sagrada Comunión, el niño Francisco José Gómez Gadea, hijo de don Eduardo Gómez Álvarez y de su esposa doña Concepción Gadea y Martín-Blanco.

—En la iglesia parroquial del Sagrado y oficiando el cura párroco don Toribio Molina, hizo ayer su primera Comunión, el niño Pepito Carmona Arrufat, hijo de don José Carmona Mellado y de doña María Arrufat.

### BODA

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica y ante la imagen de la Virgen del Rosario, se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita María de las Mercedes Barranco López con don Alejandro Flores Ortega.

Bendijo la unión el párroco R. P. Crespo y la misa de velaciones fué oficiada por el R. P. Carmona.

Fueron padrinos don Salvador Fernández Vivanco y su esposa, doña Estrella Hernández de la Higuera, y testigos don Luis García y García, don Roberto Rodríguez Jiménez, don José Domingo Díaz Durán, don José Criado, don José Navarro, don Enrique Ceres Contreras, don Carlos Puertas Ballesteros, don Ramón García Veldecasas Guerrero, don Amadeo Sánchez Cózar, don Rafael Mañas Montero, don José Pérez Rodríguez y don Gabriel Barranco López.

El nuevo matrimonio salió de viaje de Madrid, Toledo, Sevilla y Málaga.

# TEATRO GRAN CAPITAN

TELEFONO 4426

PALACIO DE LAS GRANDES ATRACCIONES

## FIESTAS DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI 1951

### GRAN COMPAÑIA

PREMIO «EDUARDO MARQUINA»

de la primerísima figura de la escena española

# Alejandro Ulloa

con ANA MARIA MENDEZ

MIÉRCOLES  
23  
MAYO

## PRESENTACION DE LA COMPAÑIA

con el

## ESTRENO

de la comedia en tres actos, en prosa, original de Joaquín Calvo Sotelo,

# CRIMINAL DE GUERRA

### REPARTO

William Kennerlein, ALEJANDRO ULLOA.—Elisabet Hoffmann, ANA MARIA MENDEZ.—Agata Hoffmann, Laura Bové.—Ilse Hoffmann, María Teresa Méndez.—Helen Stortz, Carmen Pradillo.—Margaret, Enriqueta Barri.—Alicia Almont, Charito Torres.—Señora Klein, Pilar Olivar.—Frederik Kennerlein, Luis Calderón.—Daniel O'Connor, Rafael Calvo.—Ernes Falhen, Félix José Montoya.—Comandante Trussell, Enrique Vivó.—Capitán Marling, Miguel García.

## EL GRAN ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA EN MADRID

DIRECCION Y MONTAJE

# ALEJANDRO ULLOA

En la Contaduría del TEATRO-CINE NACIONAL hay abierto A B O N O

### PRECIOS

A 10 FUNCIONES DE TARDE - Asiento de patio, 125 pesetas y Asiento de Palco circular, 85 pesetas

A 10 FUNCIONES DE NOCHE - Asiento de Patio, 150 pesetas y Asiento de Palco circular, 100 pesetas

Para detalles de días de abono, obras a representar, estrenos y repertorio, etc., VEANSE PROGRAMAS DE MANO

PRESENTACIONES LUJOSISIMAS COMO SABE HACERLO A LA PERFECCION ESTA GRANDIOSA COMPAÑIA

## Oposiciones para Abogados, Profesores Mercantiles y Licenciados en Ciencias Políticas y Económicas

Oficiales de Primera Clase del Ministerio de la Gobernación.—Título Abogado o Licenciado en Ciencias Políticas o Económicas y Auxiliares del Ministerio sin título. Convocadas unas 50 plazas.

Oficiales de Primera Clase del Ministerio de Agricultura.—Título Abogado o Licenciado en Ciencias Políticas o Económicas, y Auxiliares del Ministerio, sin título. Convocadas unas 40 plazas.

Interventores de Fondos Municipales.—Título Abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias Económicas. Próxima convocatoria, gran número de plazas, quizá 200.

Aquellos que terminen la carrera en las convocatorias de junio y septiembre podrán hacer estas oposiciones. Pide detalles acompañando franqueo, a «JURISPERICIA», Jardines, 3. MADRID

## EXCURSION EN AUTOCAR A GALICIA Y ASTURIAS

GRANADA - MADRID - VALLADOLID - VIGO - SANTIAGO DE COMPOSTELA - LA CORUÑA - EL FERROL DEL CAUDILLO - RIBADEO - GIJON - OVIEDO - LEON - VALLADOLID - MADRID

Salida: día 2 de junio Regreso: día 19 de junio

PRECIO: 2.100 PESETAS

Estancia en paradores de turismo, hoteles de primera y segunda categorías, almuerzos en ruta en lugares típicos. Inscripciones, hasta el día 24, en «Educación y Descanso» (Recogidas, 9)

# ANUNCIESE EN «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

COPA DEL GENERALISIMO

Barcelona y Real Sociedad, finalistas

Dos córners de Basora facilitaron la sensacional victoria de los azulgranas en San Mamés. La Real Sociedad, que ganó en Chamartín por 2-0, superó al Madrid en táctica y en técnica

BILBAO, 20. — Atlético de Bilbao, 1 (Panizo); Barcelona, 2 (Aldecoa y César). Atlético: Lezama; Canito, Estenaga, Garay; Manolin, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Panizo, Gainza.

El primer gol se marca a los cuatro minutos de juego, por obra de Aldecoa, quien recoge un córner tirado por Basora, y de un gran chut, consigue inaugurar el marcador. Siguen tres jugadas alternas en las que predomina el juego rápido por parte de ambos conjuntos, cuyos porteros se muestran muy seguros.

El equipo de San Sebastián, aun dedicando atención preferente a la defensa de su marco, ataca en cuantas ocasiones tiene a su favor, y Macala logra escaparse del marcaje de Marculeta y centra sobre puerta, pero el remate de Olsen sale demasiado alto. El Madrid reacciona unos minutos y Olsen por la derecha corre la pelota y centra desviando la defensa adversaria a córner. Lo saca Macala y Olsen desvía de cabeza; la pelota va a Sobrado que está muy cerca de la puerta y cuando el gol parecía inevitable el interior Blanco remata alto. Descanso entre los seguidores del Madrid.

En los últimos diez minutos de este tiempo el Madrid ataca fuerte, pero la Real se defiende muy bien y se llega al descanso. En este tiempo el Madrid sacó dos córners y ninguno la Real.

En el segundo tiempo el Madrid ataca decidido replegándose ahora todo el conjunto guipuzcoano. Dos saques de esquina sobre la puerta de Eizaguirre son bien defendidos. En un ataque del Madrid se forma un lío ante la puerta donostiarra; Eizaguirre sale a despejar el balón pero no logra y Olmedo envía la pelota a puerta, pero Suárez, bien colocado, evita el tanto en la misma línea de meta.

Después, en tres avances de Alsúa con cesión de la pelota a Cairo, éste pierde goles seguros por parar la pelota para regatear dando lugar a que la defensa del Madrid corte la jugada. El juego del Madrid es inocente, pues se limitan a bombardear la pelota y facilitando de este modo la defensa de los guipuzcoanos.

A los 24 minutos Suárez saca una falta contra el Madrid; salta al remate Cairo mientras Alonso y Hon intentan despejar, pero llega antes el guipuzcoano y envía la pelota a la red. Hasta el final domina el Madrid con arrancadas espaciadas de la Real. Los blancos tienen dos ocasiones de marcar cuando Eizaguirre abandona la puerta, pero Suárez y Marculeta en la misma línea de gol evitan los tantos.

En este tiempo el Madrid sacó cinco córners por ninguno de la Real. El público, demasiado chillón y apasionado, fué arrebatando a medida que pasaba el tiempo y su equipo favorito no remontaba el tanteo. El señor Zariquiegui tuvo una buena actuación.—(ALFIL).

En el segundo tiempo el juego se realza a gran tren. El Atlético presiona fuertemente. Hay un encontronazo entre Panizo y Biosca, a consecuencia del cual cae este último al suelo, sin consecuencia. Se sigue jugando en terreno barcelonista, y a los quince minutos, se tira un córner contra el Atlético que, lanzado por Nicolau, es despejado por Venancio de cabeza. Kubala y Lezama, chocan después de una jugada y cae este último al suelo. A los treinta minutos, otra gran reacción del Atlético, hace llegar al equipo local a la puerta barcelonista, que Ramallets, muy oportuno, neutraliza. Zarra, marcadísimo por Biosca, no logra coger un balón en esta segunda parte. Del lado barcelonista, Basora está también casi anulado, pues se le ve cojear mucho y pierde casi todas las jugadas que llegan a su terreno. A los treinta y seis minutos, Panizo, en una gran jugada, y batiendo a seis jugadores barcelonistas, de un tiro muy fuerte, marca el único gol de los locales.

En este segundo tiempo se han destacado, por los visitantes, Ramallets y Kubala, así como la línea media, que ha marcado estrechamente a sus contrarios, de los cuales ninguno ha destacado.—(ALFIL).

MADRID, 0; REAL SOCIEDAD, 2

MADRID, 20. — En el campo de Chamartín, la Real Sociedad, de San Sebastián, ha derrotado al Real Madrid, por 2 a 0. Los dos goles de la Real Sociedad, marcados uno en cada tiempo, fueron conseguidos, el primero por Barinaga a los dieciocho y el otro por Cairo a los 28 minutos de la segunda parte.

Real Sociedad: Eizaguirre; Murillo, Suárez, Marculeta; Artigas, Ontoria; Epi, Barinaga, Cairo, Alsúa II Pérez.

Madrid: Alonso; Clemente, Hon, Alonso (G); Luciano, Navarro, Macala, Olmedo, Olsen, Sobrado, Cabrera. Dirigió el partido el colegiado señor Zariquiegui.

La eliminatoria del Madrid ha sido justa ya que está tarde la Real Sociedad superó al Madrid en táctica y en técnica, en forma física y en codicia. El poco fútbol ligado y de clase que se vio corrió a cargo de los cuatro delanteros

IMPRESION DE LA JORNADA

Madrid y Bilbao discutían el campo y el Barcelona y la R. Sociedad los eliminan

Mientras que bilbaínos y madrileños discutían el campo donde habían de disputar la final, vinieron los perros... y ambos quedan eliminados de la Copa del Generalísimo. Las semifinales se han resuelto en contra de toda lógica. Quizás hubiera quien pensaba que el Barcelona podía hacer algo o que la Real Sociedad hiciera su hombrada en Chamartín, pero que los dos visitantes hoy eliminarán a los visitados, dudamos mucho de que lo haya acertado algún quinielista.

Una final inesperada, Barcelona-Real Sociedad, pero de abolengo, pues ambos conjuntos pertenecen al grupo de los históricos y más de una vez han llegado a esta misma altura.

Según las crónicas de ambos encuentros, la eliminación del Madrid y Atlético de Bilbao han sido justas. La Real Sociedad ha sido superior en todo momento al Madrid, tanto en juego como en táctica; la mano de Benito Díaz se ha visto patente sobre el césped de Chamartín hasta anular a la delantera madrileña, que por otra parte, hizo innovaciones absurdas en la alineación. Una defensa magnífica de los donostiarra y la peligrosidad de unos delanteros de calidad como Barinaga y Alsúa, produjeron la derrota del Madrid, en donde lo único que medio funcionó fue la defensa. En cambio por la Real lo mejor fué la unidad de todo el conjunto para imponer un sistema de juego que le favorecía.

En cuanto a San Mamés, un Barcelona apoyado en un formidable guardameta como Ramallets, que se encuentra en su mejor momento, hizo inútil los esfuerzos ofensivos de la delantera internacional bilbaína. La ventaja de un gol obtenida por los catalanes quizás no sea muy justa en cuanto al dominio ejercido durante el desarrollo del juego, pero hay que reconocer la eficacia del sistema defensivo bar-

celonés para deshacer todos los ataques atléticos. El único gol del Bilbao hubo de producirse en una jugada individual y genial de ese gran jugador que es Panizo.

La final se jugará, como se había anunciado, el domingo próximo, en Chamartín, pero con protagonistas distintos a los que se esperaban. Donostiarra y catalanes se disputarán el trofeo nacional que lleva el nombre del Generalísimo y que es la competición tradicional del fútbol español.

LIGUILLA DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION.—En la segunda jornada de la liguilla de ascenso a la primera división, se registraron tres victorias caseras. La más difícil la del Zaragoza, que batió al equipo canario gracias a dos penaltys que Hernández transformó en tantos. La lucha entre Las Palmas y los aragoneses fué disputada y dura y en ningún momento se vio la superioridad supuesta del Zaragoza. En cambio para el Málaga fué fácil adversario el Sabadell, y también presentó poca resistencia el Salamanca en Murcia, aunque los murcianos no hicieron un buen encuentro. Por ahora siguen de favoritos Málaga y Zaragoza. Sabadell y Salamanca no tienen nada que hacer y únicamente Murcia y Las Palmas podían alcanzar uno de los dos primeros puestos.

ASCENSO A SEGUNDA DIVISION.—En la liguilla de ascenso a la segunda división, en el grupo Sur, el Huelva ha sufrido un tropiezo que no es fácil de enmendar. La pérdida de un punto en casa, en competiciones cortas, suele tener mal arreglo. El Balnearios se llevó un empate valioso. En cuanto al Betis jugó bien en Cáceres, pero perdió a última hora por un penaltty inoportuno. En esta liguilla aún es pronto para señalar favoritos.—MAX.

TIRO

Hoy comienza el «Match Latino» en el Polígono de Las Conejeras

En el equipo español figuran tres granadinos

Esta prueba internacional comenzó a celebrarse en 1949

El «Match Latino» es una de las pruebas internacionales de tiro de más interés que ha creado la Federación Internacional de Tiro. Se trata desde luego de tiro al blanco, con armas de deporte (carabina de precisión, pistola de velocidad (olímpica) y pistola de precisión, excluyendo del mismo las armas de guerra propiamente dichas, así como el tiro de pichón y el plato y, de igual modo, tampoco entra el tiro con arco que ha vuelto a resucitar recientemente.

Toman parte las seis naciones Bélgica, España, Francia, Italia, Mónaco y Portugal (por orden alfabético), no pudiendo concurrir Rumania cuyo abolengo, como hija de la antigua Roma, se remonta a Trajano y que ha tenido la desgracia de quedar detrás del telón de acero.

Una modalidad interesante de esta prueba deportiva, es que los concurrentes no se reúnen en un mismo lugar para realizar los ejercicios. Se disputan por parejas, que de este modo, se controlan mutuamente y los resultados se homologan en un estudio de conjunto que se realiza por las Federaciones, por turno cada año.

Las modalidades expresadas de carabina de precisión, pistola de precisión y de velocidad sobre cinco metas, que presentan- das de perfil al tirador giran revolviéndose de cara en períodos de ocho segundos los dos primeros, acelerándose a seis y cuatro en los sucesivos, exigen para cada una no sólo armas especiales, sino condiciones físicas y psicológicas distintas.

LA PRUEBA SE CELEBRA DESDE 1949

El match latino empezó a celebrarse en Madrid en 1949, con la presencia de quince tiradores portugueses, que fueron atendidos amistosamente por la Junta Central del Tiro Nacional de España. En 1950 fué el equipo español a Lisboa, correspondiendo la Federación Portuguesa y las autoridades civiles y militares de un modo estivo y generoso al trato recibido el año anterior.

Nuevamente nos ha correspondido celebrarlo en España y como la época indicada es la primavera, se han elegido las localidades del Corpus y la ciudad de Granada, que a las excelencias de su polígono de tiro, une el presentar en esta fecha su máximo esplendor.

Los equipos portugués y español, que tomarán parte en este match y que desde el día 17 se dedican a entrenamientos, son los siguientes:

Por Portugal: señores Howorth, Pereira da Silva, Botelho, Rocha Barbosa, Brandao, Taveres, Cardoso, Martins y Fernández.

Por España: señores León Gonzalo, Alcalá Sánchez, Alvarez Perea, Tauler Gelabert, Tomás Gil y González García, de Madrid; Andoín Torralbo, de Guipúzcoa; Samos Castro, Rios Entrena y Guerrero Prieto, de Granada; Fernández Villa, de Burgos; Alonso Sillero, de Canarias y, Madridell Ramoneda y Villarreal Jiménez, de Barcelona; como suplente del equipo de pistola y a la vez médico del equipo total, el tirador madrileño señor Muela Mora.

Las competiciones, que prometen ser reñidas por la calidad de los componentes de uno y otro equipo, además de revelar el interés propio de esta clase de exhibiciones, será una nueva demostración de la labor que nuestra Federación del Tiro Nacional realiza en favor de la instrucción ciudadana en el manejo de las armas. Patriótica labor, de primordial in-

terés nacional y, por ello, digna de la mayor estima.

Hoy, lunes, se celebrará la inauguración con las tiradas a velocidad con arma corta (tiro olímpico). Mañana, 22, las de carabina de precisión. Y el día 23, tras las competiciones con arma corta de precisión, será clausurado el «match» con el reparto de premios a los vencedores.

Hay que destacar que para la competición «olímpica» fué seleccionado el tirador granadino señor Castillo Enriquez el que, por habérselo inutilizado la pistola durante los entrenamientos, no podrá participar en ella.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY» J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas. Tapetes, Cortinajes. Cofines. Telas para camas-turcas y mesas de camilla

Real Sociedad de Tennis

Se pone en conocimiento de los señores Socios y en beneficio de los mismos, con objeto de evitar aglomeraciones de última hora, que

las tarjetas invitación para las fiestas del Corpus podrán retirarlas a partir de hoy, en la Secretaría de la Sociedad, Plaza de la Trinidad, 4, bajo, de diez a una y de cinco a ocho tarde.

Balnearios Alhama de Granada REUMA - OBESIDAD - VIAS RESPIRATORIAS

SUPREMACIA ESPAÑOLA EN EL TORNEO GALAICO-LUSITANO

En Oporto venció el Celta por 6-4 y el Coruña ganó al Braga, en Riazor, por 3-2

Español y Gijón vencieron a sendos equipos alemanes

OPORTO, 20.—El Celta, de Vigo, venció hoy en Oporto, por 6-4. El Oporto es el segundo clasificado del campeonato nacional, y hoy presentaba en sus líneas cuatro internacionales. No jugó el defensa Virgilio, que se encuentra aún en Inglaterra. El partido era valioso para el torneo luso-galaico.

La superioridad técnica del Celta se tradujo a los 31 minutos de juego en un gol de Mekerle. Un minuto después, José María consiguió el empate, después de un saque de esquina contra el Celta. A los 40 minutos, Alfredo, después de un pase defectuoso de Fragata a Barrigana, introdujo la pelota en su propia portería. Vázquez hizo el tercero para los vigueses, a los 44 minutos. Y con el resultado de 3-1 a favor de los visitantes terminó el primer tiempo.

A los tres minutos, Vital marcaba el segundo gol portugués y a los diez, empataba. Se llegó a tener la impresión de que los portugueses podrían obtener un resultado favorable. Sin embargo, Atienza marcó dos nuevos goles para el Celta, a los 15 y 19 minutos. Una reacción del Oporto fué coronada de éxito, a los 37 minutos, cuando Vital hizo, de cabeza, el cuarto tanto, después de haber cambiado de puesto con Monteiro Da Costa. El extremo derecha Atienza marcó el sexto gol al terminar el partido.—(Aifil).

CORUÑA, 3; BRAGA, 2. LA CORUÑA, 20.—En partido correspondiente al torneo galaico-lusitano de fútbol, contendieron esta tarde en el Estadio Municipal de Riazor el Coruña y el equipo portugués de Braga, venciendo los coruñeses por tres a dos.

En el segundo tiempo—el primero terminó con empate a cero—los catorce minutos, un fallo de la defensa portuguesa es aprovechado por Corcuera para burlar la salida del portero lusitano y marcar el primer gol local. A los 25 minutos, un centro de su extremo derecha lo remata de cabeza a la red Celso, estableciendo el empate a uno. Apenas puesto el balón en juego, el delantero centro portugués, Mario, de un remate de espaldas a la portería marca el segundo tanto para su equipo. El Deportivo reacciona y a los 37 minutos una gran jugada de Franco termina con pase a Corcuera y marca el segundo gol de los coruñeses. Finalizando ya el encuentro, en un córner sacado por Marquinez, Corcuera consigue un empalme imparable, de cabeza, estableciendo el tres-dos final.

El próximo domingo, el Deportivo jugará el segundo partido de la competición en Oporto.—(Aifil).

GIJON, 20. — Gijón, 3 (Campos, Ortiz, Pinedes); Munich, 3 (Lau Mann, Fotner, Link).

El primer tiempo terminó con empate a un gol. Marcó el primero el Gijón, a los quince minutos. Un centro impecable de Cholo que Campos remató a la red. A los 38 minutos, una falta de Cástulo sacada desde el medio del campo sobre la meta del Gijón fué aprovechada por el delantero centro Lau Mann, muy desmarcado para rematar de cabeza a las mallas el tanto del empate.

El segundo tiempo empezó con un período de dominio muy intenso por parte del Munich. A los quince minutos un centro del extremo derecha es rematado por el interior izquierdo Fotner de cabeza a la red. Cuatro minutos más tarde el centro del extremo y pase al interior derecha Link que a dos pasos de la puerta envía la pelota al fondo de las mallas.

Con este resultado de 3-1 el Gijón reacciona y neutraliza su inferior técnica con un entusiasmo indescribible. A los 22 minutos, Ortiz, al tirar fuerte, envía el balón a la red y a los 35 en una mala inteligencia entre el portero del Munich y una defensa, dejan la pelota y la puerta, situación que aprovecha Pinedes para conseguir el empate definitivo.—(Aifil).

GANO EL ESPAÑOL A UN EQUIPO ALEMÁN

BARCELONA, 20.—Español, 4; Schwabden Augsburg T. S. V., 2.

A los catorce minutos consiguen los extranjeros su primer tanto por mediación de Strittmater, al rematar un pase de su interior. A los 16 minutos, después de réplica rápida, Marcet obtiene el empate. En la segunda parte, a los escasos minutos de iniciado, obtiene otro gol el equipo alemán, por mediación del mismo jugador. A los doce minutos, Grau vuelve a igualar el marcador. A los 14, Marcet consigue otro gol para su equipo en una combinación de toda su delantera. Y a los 44, Grau remata de cabeza un córner y consigue el cuarto y último gol de la tarde.—(Aifil).

¡Asombroso! ¡Ya llega a Granada Buffalo Bill!

Horno Crematorio REGOCIDA DE ANIMALES Avisos: Teléfono 5 ATARFE Oficinas: Camino de Ronda, n. 7. 2.ª dcha.

